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1. HEJIHU U 3AJAYU OCBOEHUS JUCLHUILIMHBI (MOLY.JIS)

1.1. IleasiMu OcBOeHUS] JMCHMUILIMHBI (Moay.as)) «MukpodkoHomuka-2. IlpakTuyeckoe
NPUJIOKEeHUE (HA AaHTJIMIICKOM fI3bIKe)» ABJIAITCH:

® yrioyOiieHHe W pacHIMpeHHe 3HAaHUK (yHIAMEHTaJIbHBIX OCHOB MHKPOIKOHOMHUKH H
LIEJIOCTHOTO CUCTEMHOI'O IPEACTABICHUS O NMPUHIMIAX (YHKIMOHUPOBAHUS SKOHOMUKHU, OBEJCHUN
KPYIHEHIINX areHTOB JKOHOMHUKHM (TmoTpeburtened u (GupPM) H OCHOBHBIX HAIpPaBJICHHUAX
MUKPO3KOHOMHYECKO! IOJUTUKHU TOCYNapCTBa;

® [I0JIyYCHUC Ooitee ACTAJIbHOIO IPCACTABIICHUA O paSH006pa3HbIX MHUKPO3KOHOMHWYCCKUX
KOHICIIIHUAX U MOACIIAX,

® (OBJIaJICHUC Ooitee FHY60KI/IM 1 PA3HOCTOPOHHUM aHAJIUTUYCCKUM allapaToM UCCICOAOBAHUA
MHUKPOSKOHOMHYCCKUX HpO6JICM;

® yriIyOJieHUE HaBBIKOB PEIICHUS KOJIMYSCTBCHHBIX 3a/1a4;

1.2. 3agaum ocBOeHUSl IUCHUILIUHBI (Moayjas) «MukposxkoHomuka-2. IlpakTuueckoe
NPUJIOKeHUE (HA AaHTJIMICKOM fI3BIKE)»:

® paCIIMpPEHHE MPEJCTABICHUS O COBPEMEHHBIX HAIPABICHUSAX PA3BUTHS MUKPOIKOHOMUKH
W HOBBIX 00JIACTAX €€ NpUMEHEHUs (TaKuX, KaK PBIHKA C aCUMMETPUYHOW HH(GOpMaIueH,
KOHKYpPEHTHasi IOJUTHKAa TOCYAapCcTBa, BbIOOp moTpeOuTens U QUPMBI B YCIOBHSX
HEONPEIECTIEHHOCTH U PUCKA);

o q)OpMI/IPOBaHI/IG 9KOHOMHYECCKOI'0O MBINUICHUA W YMCHHUS aHAJIUM3HUPOBATH COACPKAHUC
MHUKPOIKOHOMUYECKON TOJIUTUKHU TIPABUTEIHCTBA;

® CrIocOOCTBOBaTh PA3BUTHIO Y CTYACHTOB aKaJEeMHYECCKHX HABBIKOB B OOJIACTH YTCHHS,
TOBOPEHMS, MHCbMa, a TaKXE YCBOCHHUIO CIEHUATbHOW TEPMHUHOJIOTHH IO 3KOHOMHUYECKON
CIICIINAJIBHOCTHU Ha aHTIIMICKOM SA3BIKE,

® OBJIaJICHE WHOCTPAHHBIM SI3bIKOM Ha YPOBHE, MMO3BOJISIFOIIEM YUTATh MPOPECCHOHATBHYIO
JTUTEpaTypy Ha aHTJIMICKOM S3bIKE, pa3padaThiBaTh JOKYMEHTAIMIO, MPE3EHTOBATH PE3YJIbTATh
npodeccuoHaNbHOM NIeATENIbHOCTH, a TaKKe BCTYNATh B YCTHYI0 KOMMYHMKAIMIO Ha aHIJIMHCKOM
SI3BIKE.

2. MECTO JUCIMIIJIMHBI (MOAYJIs1) B CTPYKTYPE OIIOII

2.1. YueOnas aucuuniuHa «MukposkoHomuka-2. IlpakTuuyeckoe npuiokeHue (Ha
AHTJINHCKOM SI3bIKE)» OTHOCUTCS K JIEKTUBHBIM JUCIUIUIMHAM M OCBaWBAaeTCs B 5 cemecTpe.

B nanpHeiileM 3HaHUS, MOJYYEHHBIE MPU M3YYEHUU JTUCHMIUIMHBI, MOTYT OBITH TaKke
HCIIOJIB30BAHBI IPU HU3YYCHUMW 3KOHOMHKHU Tpyada, COHI/IaJII)HOfI ITOJIMTHUKE, 3KOHOMHMKE OTACIBbHBIX
oTpacieil (Hampumep, oOpa3oBaHUs, 3]paBOOXPAHEHHs, HAYKM M Jp.), TOCYIapCTBEHHOIO
pPEryJaupoBaHus OTIEIbHBIX OTpAciIed U Ap.

2.2. las udydeHus JaHHOW y4yeOHOM IMCHMILIMHBI (MOAYJisl) HEOOXOAUMBI CJIeqYHOIIHe
3HAHMS, YMeHHsl, HABbIKH, (opMHpyeMble NpeAIECTBYIOIIUMH Y4eOHBIMM IUCHMINIMHAMHU
(Mopyasimm):

- Maxposxonomuxa-1

3HaHUSA TEOPETUYECKNX OCHOB MaKPO3KOHOMHKH

YMeHusi paccuuThIBaTh OCHOBHBIE MAaKPOIKOHOMHYECKHE [TOKA3aTEIN
HaBbiku camocTosiTennbHOM paboThl ¢ SKOHOMUYECKOM JTUTepaTypoit

- Muxposkonomuxa-1



3Hanusg TCOPECTUYCCKHUX OCHOB MUKPOOKOHOMHUKHA

VMenns uMCnoab30BaTh IIPUHOUIIBI MHKPO3KOHOMHUYECKOI'O
9KOHOMHYCCKOI'O BBI60pa O9KOHOMHUYCCKUX ar¢HTOB

HepBI/I‘lHBIMI/I HaBbIKaMU ITPUMCHCHHUA HHCTPYMCHTOB MUKPO3KOHOMHNYECKOT'O aHAJIN3a.

aHaJlu3a  OJId 00BACHEHHS

- Unocmpannwiil sA3v1K

3HaHUS OCHOBHBIX IKOHOMHYECKUX TEPMUHOB Ha aHTJIMICKOM SI3BIKE
YMeHusi CTpOUTH NMPEATIOKEHUS HA AaHTTIMICKOM SI3bIKE

[lepBUYHBIMU HABBIKAMU YTEHUS U NIEPEBO/IA TEKCTOB HA aHTJIMUCKOM SI3bIKE

2.3. Hocaenywommue yyeoHble TUCHUMIUHBI (MOAYJIH) U (MIH) MPAKTUKH, I KOTOPBIX
HeOoOX0AMMbI 3HAHHUS, YMEHHsl, HaBbIKM, (opMupyeMble JAHHOW Y4YeOHOH JMCHUIJIMHON
(MoayJiem):

- Teopus ompacnegvix pvinkos. IIpakmuueckoe npunodiceHue (Ha AHeIULLCKOM A3blKe)
- Oxonomuka obwecmeenno2o cekmopa. llpakmuueckoe npunosicenue (Ha aHeIUUCKOM sA3bIKe)

3. IIIAHUPYEMBIE PE3YJIbTATbBI OBYUYEHUS MO JUCIHUIIIMHE (MOAYJIIO)

[Ipouiecc oOCBOEHHS NUCHUIUIMHBI (MOIyJsl) HampaBlieH Ha (QOpMHpOBaHHE JIIEMEHTOB
cnenyromieii(nx) kommereHiuu(uii) B coorBerctBu ¢ ®I'OC BO u OIIOII BO no nanHOMYy
HAIpPaBJICHUIO TIOATOTOBKH / CIICIIMATbHOCTH:

VYK-4. CnocobeH npuMeHsATh COBPEMEHHbIE KOMMYHUKATUBHbBIE TEXHOJIOTUH, B TOM YHCIIE HA
MHOCTPaHHOM(BIX) sI3bIKe(aX), TSl aKaIEeMUUECKOr0 U MPOPECCUOHAIBHOTO B3aUMOICHCTBUSI.

[1K-3. CriocoOeH aHanM3upoOBaTh W HHTEPIPETHPOBATH (DMHAHCOBYIO, OYXTAITEPCKYIO H UHYIO
nH(OPMALIHIO, COIEPXKAILIYIOCS B OTYETHOCTH MPEANPUATUN pa3NudHbIX (POpM COOCTBEHHOCTH,
OpraHu3aluii, BE1OMCTB U T.J., UCIIOJIb30BATh MOJTYYEHHbIE CBEACHUS JJIs IPUHATHUS YIIPABICHUECKUX
pElIeHn, BBIABICHUS TEHICHIIMM W3MEHEHHUS COLMAaIbHO-d)KOHOMHYECKUX IOKa3aTelei, a TakkKe
MOArOTOBUTH MH(POPMAIIMOHHBIN 0030p W/WIN aHAIUTUYECKUIN OTYET.

Tab6uanna 1. JlekoMno3uuusi pe3yJibTaToB 00y4eHH s

KOI[ n HnaHpreMHe PE3YyJIbTAThI O6y‘IeHI/IH 10 JUCHHUIIIIMHEC
K HanMEHOBAaHHE (MoymI0)
KOMHG;)CﬂH nn MHIMKATOpa
H JIOCTHIKEHUSI 3Hathb (1) Ywmets (2) Bnanerts (3)
KOMIICTCHIIUHN
VK-4 VYK-4.1. Brmaneer | ctunp oOmeHWs Ha | BHIONHATH TepeBo] | HaBeikamu BiageHUs
cHUCTEMOH HOPM | TOCYJapCTBEHHOM npodeccrHoHaIBHBIX JIeJIOBOM  MEpEenucKu
pycckoro si3p1ke PO u TEKCTOB C | Ha TrocyJapCTBEHHOM
JIUTEPATYpPHOTO S3bIKA | HHOCTPAHHOM SI3BIKE | HHOCTPAHHOTO sI3bIKa | si3bIKE PO u
npu €ro | B 3aBUCHMOCTH OT | HA TOCYJapCTBEHHBIH | HHOCTPAHHOM SI3bIKE C
HCIOJIb30BAHUU B|uenmu uU  ycuoBud | si3blk PO um ¢ | yuerom
KavecTBe B3aUMOJCHCTBUS TrOCyAapCTBEHHOTO 0COOEHHOCTEH
TrOCYJIapCTBEHHOTO SI3BIKA PO HA | CTUIMCTUKU
a3plka  Poccuiickoi HMHOCTPaHHBIN opHUIMATBEHBIX U
Oenepauuu u HEO(pUIHATBEHBIX
HOpMaMu HiceM u
WHOCTPAHHOTO(BIX) COLIMOKYJIBTYPHBIX
s3bIKa(0B), paznuumii B popmare
HCIIONb3YET KOPPECIOHICHIIUH.
pasnu4Hble  (OPMEL,
BHUJIBI YCTHOU 17§
MMUCHbMEHHOM
KOMMYHUKAIUH




Kon u [Tmanupyemsbie pe3ysbTaThl 00Y4eHHUS MO TUCIUTLINHE
K HaWMEHOBAaHUE (Moy1io0)
« o WHAMKATOpa
OMICTCHIUH JIOCTUKEHHUS 3HaTth (1) YMmets (2) Bnanets (3)
KOMIICTCHIIUHN
VK-4.2. Hcnonp3yeT | A3bIKOBBIE  CpPEACTBA | aJalTUPYeT peub, | HaBbikamu
SI3BIKOBBIC  CPEJCTBA | JUISL JOCTIIKEHHS CTHJb OOIIEHUS W | MEXJIMYHOCTHOTO U
JUISL IOCTHIKEHUS npogecCHOHATBHBIX SI3BIK KECTOB K | MEXKYJIBTYpHOTO
po¢heCCHOHATIBHBIX Heyneil Ha PYCCKOM M | CHUTyalusM oOrmeHus
Lesieil Ha PYCCKOM M | MHOCTpaHHOM(BIX) B3aMMOJICHCTBHUS
HHOCTPaHHOM(BIX) sI3bIKe(ax)
sI3pIKe(ax) B
paMKax
MEXIHYHOCTHOTO U
MEXKYJIBTYpHOTO
oOIIeHNs
YK-4.3. Crioco0sr Crpouts nucbMeHHoe | HaBpikaMu ycTHOTO u
OcymiecTBisieT YCTaHOBIICHHS u YCTHOE | HHCBMEHHOTO
KOMMYHUKAIIHIO B KOHTaKTOB U | BBICKa3bIBaHUE B | apryMEHTUPOBaHHOTO
uudpoBoii cpene s MOJIePKaHUS COOTBETCTBUH C | M3IIOXKEHHUs
JOCTHIKEHHS B3aUMOJIEicTBUSL B | TpeOOBaHUSIMHU COOCTBEHHOU
npodecCHOHANBHBIX uQpoBOi cpeie Ha | OCHOBHBIX HNO3ULUK Ha PYCCKOM
neneu u WHOCTPAHHOM SI3BIKE | KOMMYHHKATHBHBIX u HMHOCTPaHHOM
3¢ PEKTUBHOTO KayecTB  pe4d B | S3BIKE
B3aUMOJEUCTBUA nnpoBoii cpee
TIK-3 [IK-3.1. Hcnons3yer | Meroasl anammsa | Cobuparp u | HaBpixamu cbopa
OTEYECTBEHHBIE U | HICTOYHHKOB aHAIM3UPOBAThH JaHHBIX O pa3BUTHH
3apyOeKHBIE nHpOpMaITUU nH(POPMALIUIO PBIHKOB,
HCTOYHHKH AQHAIM3UPYET UX H
nHpopmanny, HOATOTAaBIMBACT
cobupaet UH(OPMALIMOHHBIN

HEOOXOAUMBIE TaHHBIE
0 Pa3BUTHH PBIHKOB,
aHATU3UPYEeT WX U
MMOArOTaBJINBAET
nH(pOpPMAIMOHHBIH
0030p

00630p

4. CTPYKTYPA U COAEP KAHUE JUCHUIIJIMHBI (MOAYJIS)

OOmast TpyJOEMKOCTh TUCHMIUIMHBI B COOTBETCTBMM C Y4Y€OHBIM IJIAHOM COCTaBISET 5
3aueTHbIX enuHul (180 yacoB).

Tpy0eMKOCTh OTAEIBHBIX BUJOB YU€OHOH pabOThl CTYJEHTOB OYHOM M OYHO-3a04HOU (hopm
oOydeHus mpuBezeHa B Tabnuie 2.1.

Tab6auna 2.1. TpyaroeMKocTh 0TAeIbHBIX BUI0B Yu4eOHOH padoTsl 10 opMaM 00yUeHHust

Bun yuebHo# 1 BHEYy4eOHOI paObOThI JUIL OYHOM JIJI OYHO- JUISL 3A049HOU

(hopMbI 3a04YHOMN bopMeI
o0yueHHs (bopmbI o0y4YeHHS
oOyJeHus
O0BeM QUCIAIINHEI B 3a4ETHBIX €IUHUIIAX 5 5 -
O0beM AUCHUILTUHBI B aKaJJIEMUYECKHIX Jacax 180 180 -
KonrtakTHas paboTta o0yqarommxcs ¢ 108 18 i
npernojaBaTenieM (BCero), B ToM yucie (Jac.):




Bun yae6Ho# 1 BHeyueOHOM paboThI JUIsL OYHOM JUIsl OYHO- JUIsl 3a0YHOU
hopmbI 3a0YHOMI dhopmbl
o0yueHHs (bopmbI 00y4YeHHS
o0ydeHus

- 3aHATHUS JIEKIIMOHHOT'O TUIIA, B TOM YHUCIIE: o4 - -

- IpaKkTU4eckas MoJAroToBKa (eciu

MPeAYyCMOTpPEHA) i i i
- 3aHATUA CEMHHApCKOro Tuma (CeMUHaphI,
MPAaKTUYECKHE, JJAOOPATOPHBIE), B TOM YHUCIIE: %4 18 i

- IpaKkTU4eckas MoJAroToBKa (eciu

PEAyCMOTPEHA) ) ) )
- KOHCYJIbTalus (MpeAdK3aMeHaIlMOHHAS) - - -
- IPOMEKYTOYHAsSI ATTECTAIM 10 AUCIUTIIINHE - - -
CamocrositenbHast pabora oOydaronmxcs (dac.) 72 162 -
dopMa MPOMEKYTOUHON aTTECTAUN Hud.3auer — | Qud.3aver —
oOyuarolerocs (3a4er/sK3amMeH), cemectp (bl) 5 cemectp 5 cemectp ]

CogepxaHue JIUCIUIUIMHBI, CTPYKTYPHPOBaHHOE IO TemaM (pa3jenaMm) ¢ YKa3aHHeM
OTBEJCHHOTO Ha HHX KOJIMYECTBA aKaJCMHUYCCKUX YacOB M BHJIOB YYCOHBIX 3aHATHH U
CaMOCTOATENLHON PabOTHhI, ISl KaXK0i PopMbI 00yUeHHUsI PEICTaBIECHO B Tabmuie 2.2.

Ta6auna 2.2. CTpyKTYypa M coiepKaHue TUCHUIIHHBI (MOLYJIs1)
01151 04HOUl hopmbl 00yUeHUA

KonTtaktHas paboTa, yac. dopma
1 m3 TIp TEKYIIEro
2 KOHTPOJIS
g yCIIEBaEMOCTH
Paznern, Tema muCHUIDIHHBT (MOYIIS) B B B KP/ Sai’. ; np(;lx(/ll)e(zs;?)qH
JI T.4. 113 T.4. JIP | 1.4 KII = oii
T it T = | arrecramm
[no
cemecmpam]
Cemectp 5.
Tema 1. Budget Constraint 2 2 6 10 ['pymmoBast
JIUCKYCCHsI
Tema 2. Preferences 4 4 6 14 | KourpomnbHas
pabora 1
Tema 3. Utility 2 2 6 10 JIMKTaHT
Tema 4. Choice 4 4 4 12 JKTaHT
Tema 5. Demand 4 4 4 12 Ompoc
Tema 6. Slutsky Equation 4 4 4 12 JIMKTaHT
Tema 7. Buying and 4 4 4 12 Ompoc
Selling. Supply and Demand.
Tema 8. Intertemporal Choice 4 4 12 JIMKTaHT
Tema 9. Assets Market 4 4 4 12 I'pymmosas
JIUCKYCCHsI
Tema 10. Uncertainty 4 4 4 12 Onpoc
Tema 11. Risky Assets 4 4 4 12 Orpoc
Tema 12. Consumer Surplus 4 4 4 12 Kontponbnas
pabora 2




KonraktHas paboTa, Jac. dopma
11 3 JIP TEKYIIEro
o KOHTPOJIS
§ yCIIeBaeMOCTH
Pasnern, Tema TUCHMITIMHBL (MOTYIIS) B B B If(li_l / ‘({jal::" é np(;lx(/lbe(:i)}lfviqﬂ
JI T.4. 113 T.4. JIP T.4. E ol
IIIT TIII IIIT aTTecTalluu
[no
cemecmpam]
Tema 13. Market Demand 4 4 6 14 Onpoc
Tema 14. Equilibrium 4 4 6 14 I'pynnopas
JICKYCCHS
Tema 15. Auction 2 2 6 10 JIAKTaHT
Kouncyabrauuun
KoHTpoJIb IpOMeKyTOYHO# Tuep. 3auer
aTTecTaluu
HUTOI'O 3a cemectp: 54 54 72 180
HToro 3a Bech mepuojg 54 54 12 180
0J13 04HO-3A04HOIL hopmbl 00YyUEeHUA
KonTtaktHas paboTa, yac. dopma
I 3 JIp TEKYIIEro
o KOHTPOJIS
S yCIIeBAaEMOCTH
Paznen, TeMa AMCUUILITUHBI (MOTYJIs) KP/ CP, E > opma
B B B KII gac. 5 POMCIKYTOYH
JI T.4. 113 T.4. JIP T.4. E on
1 11 11 aTTeCTAINN
[no
cemecmpam]
Cemectp 5.
Tema 1. Budget Constraint 1 9 10 I'pynmosast
JIUCKYCCUS
Tema 2. Preferences 1 13 14 | Kourpomnbuas
pabota 1
Tema 3. Utility 1 9 10 JluKTanT
Tema 4. Choice 1 4 12 JIMKTaHT
Tema 5. Demand 1 11 12 Ompoc
Tema 6. Slutsky Equation 1 11 12 JIMKTaHT
Tema 7. Buying and 2 10 12 Onpoc
Selling. Supply and Demand.
Tema 8. Intertemporal Choice 1 11 12 JIMKTaHT
Tema 9. Assets Market 1 11 12 I'pynmosas
JUACKYCCHS
Tema 10. Uncertainty 1 11 12 Ompoc
Tewma 11. Risky Assets 1 11 12 Orpoc
Tema 12. Consumer Surplus 1 11 12 Kontponbnas
pabora 2
Tema 13. Market Demand 2 12 14 Omnpoc
Tema 14. Equilibrium 2 12 14 I'pynnoBas
JIMCKYCCHS
Tema 15. Auction 1 9 10 JKTaHT

Koncyaprauumn




KonraktHas paboTa, Jac. dopma
I 3 JIP TEKYIIEro
" KOHTPOIIS
5 yCIIeBaeMOCTH
Paznen, Tema quctMIUIMHBL (MOZYIIs) KP/ CP, § > bopua
’ B B B KII qac. 5 MPOMEKYTOYH
J T.4 I3 | Tu JIP | 14 E oit
IIIT TIII IIIT aTTecTalluu
[no
cemecmpam]
KonTpoas npomexyTouHoi Tud. 3auer
aTTecTaluu
HUTOI'O 3a cemecTp: 18 162 | 180
HToro 3a Bech nmepuoj 18 162 180

Ipumeuanue. J1 — nexuus; [13 — npaktuueckoe 3anstue, cemunap; JIP — maboparopnas padora;
IMIT — mnpaktuueckas noaroroBka; KP / KII — kypcoBas pabota / kypcoBoil mpoektr, CP —
camocTosITeNIbHas paboTa

Tadnmua 3. MaTpuuma COOTHeCeHHsI Ppa3lesioB, TeM Y4eOHOH JHCHUIUIMHBI  (MOTYJIsl)
U (popMHUpPYEeMbIX KOMIIETEH Ml

Oo0iee
Pasnen, Tema Komn-Bo Kon xoMmmerennun KOJIMYECTBO
JTUCHUTITAHBI (MOTYJIs1) qaCcoB KOMIIETEHIIUHN
VK-4 I1K-3

Tema 1. Budget Constraint 8 + + 2
Tema 2. Preferences 8 + + 2
Tema 3. Utility 8 + + 2
Tema 4. Choice 8 + + 2
Tema 5. Demand 8 + + 2
Tema 6. Slutsky Equation 8 + + 2
Tema 7. Buying and 12 + + 2
Selling. Supply and Demand.

Tema 8. Intertemporal Choice 12 + + 2
Tema 9. Assets Market 8 + + 2
Tema 10. Uncertainty 12 + + 2
Tema 11. Risky Assets 8 + + 2
Tema 12. Consumer Surplus 12 + + 2
Tema 13. Market Demand 12 + + 2
Tema 14. Equilibrium 12 + + 2
Tema 15. Auction 8 + + 2

Hroro 144

Kpartkoe cogep:xanue Kaxk10i TeMbl AMCHMIIMHBI (MOYJIs1)



Budget Constraint
Budget line (6romxernas nunus), budget set (6romkeTHOE MHOXKECTBO), Subsidies (cyocuaun),
taxes (Hanoru), Consumption bundle (morpebuTtensckuii HaboP).

Preferences

Strict preferences (crporume mnpenmourenusi), Weak preferences (crmaObie TpeaOUYTCHHUS),
Indifference (6e3paznuume), Indifference curves(kpuBas 6e3pazmuumsi), Weakly preferred set (crma6o
nmpeArnoynTaeMoe  MHOXKecTBO), Perfect substitutes (coBepmienHble 3amenutenu), Perfect
complements(coBepiennsie qomonauTenu), Bad («antubmaroy»), Neutral good (HelTpanbHbIe Oiara),
Satiation (bliss) point (Touka HaCBHIIICHU ).

Utility

The role of the market (poss psinka), function of the market (bpyuxkuuu peirka), positive
and normative economics (mosuTuBHas W HOpMatuBHas dkoHomuka). Utility(monesHocts),

Monotonic  transformation (moroToHHbIE M3MeHeHus1), Quasilinear (kBaTM3UIMHEHHBIE),
Cobb-Douglas utility function (dynkuus monesnoctu Ko66a-J{yrnaca).

Choice
choice(ontumanbHelil BEIOOP), Boundary optimum (kpaeBoii ontumym).

Demand

Normal good (mopmanbubie ToBapsl), Inferior good(roBapsr Husiiero kauecrsa),Engel curve
(xpuBas Duremns), Luxury good (toaps! pockoinu), Necessary good (ToBapbl IepBo HEOOXOIUMOCTH),
Homothetic preferences (romorennsie npeamnourenus), Giffen good (tosapsr 'nddena).

Slutsky Equation
Substitution effect (3 ekt 3amemienus), Income effect (3 dexr moxoxaa).

Buying and Selling. Supply and demand.
Endowment, Gross demands, Net demands,Ordinary income effect, Endowment income
effect, Nonlabor income, Implicit income, Real wage, Backward-bending labor supply.

Intertemporal Choice
Intertemporal choice, Future value, Present value, Lender, Borrower, Real interest rate,
Nominal interest rate, Inflation, Bond, Maturity date, Face value. Consol.

Assets Market
Financial asset, Riskless arbitrage, Liquidity, Implicit rental rate, Appreciation, Capital
gain, Dividend, Municipal bond.

Uncertainty
Probability distribution, States of nature, Contingent consumption plan, Insurance, Risk

spreading, Expected utility function, Von Neumann-Morgenstern utility function, Risk averse, Risk
lover, Risk neutral.

Risky Assets
Standard deviation, Risky asset, Risk-free asset, Price of risk.



Consumer Surplus
Gross consumer’s surplus, Net consumer’s surplus, Compensating variation, Equivalent
variation, Producer’s surplus.

Market Demand
Market demand, Aggregate demand, Marginal revenue, Elastic demand, Inelastic demand,
Unit elastic demand, Revenue, Price elasticity of demand, Income elasticity of demand.

Equilibrium

Market supply curve, Equilibrium price, Dead-weight loss of tax, Perfectly inelastic supply
curve.

Auction

Factors of production, Production function, Monotonic technology, Free disposal
property, Isoquant Convexity, Technological constraints, Cobb-Douglas production function,
Technical rate of substitution (TRS), Production set, Marginal product, Short run, Law  of
diminishing marginal product, Diminishing  technical  rate of substitution, Long run, Decreasing
returns  to scale. Profit, Opportunity costs, Rental rate, Proprietorship, Partnership, Corporation,
Present value of the firm, Stock market, Fixed factor, Variable factor, Quasi-fixed factors,
Comparative statics, Factor demand curve, Inverse factor demand curve.

5. METOAUMYECKUE YKA3AHUSA 11O HPEITIOJABAHUIO
N OCBOEHUIO JUCHUIIJIMHBI (MOAYJIS)

5.1. Yka3anus Ajs npenojaBaresieil o OPraHu3aluy U NPOBeAEeHUI0 Y4eOHbIX 3aHATHI
10 AUCUMITIMHE (MOIYJII0)

MeToapl TIpOBEACHHS MPAKTUYECKUX 3aHATUH: OOCYXKIEHHE AUCKYCCHOHHBIX BOIIPOCOB,
pelieHre TMPAKTUKYIOMUX YIPAXHEHUW W 3a4a4d (IPOCThIX U CIOXKHBIX 3a7aHuil), 0OCYXKJICHHE U
pelieHne NpakTUYECKUX KOHKPETHBIX U aHAJTUTUYECKUX CUTYALMI — KeMCOB, KOHCYJIbTALlMU 110 TEMaM
Kypca, 00CYXJIeHHE U MPOBEPKA JOMAIIHUX 3aJIaHUM.

5.2. Yka3zaHus 1Jis 00y4aommXxcs o 0CBOEHUIO JUCHUIIIMHBI (MOIYJII0)

CamocrosaTrenbHas paboTa oO0ydaroIUXcs HalpaBleHAa HAa CaMOCTOATENbHOE H3Yy4eHHUEe
OTACIIBHBIX TEM U BOIIPOCOB y‘-IC6HOfI JUCHUITIINHBI.

[Tpu camocrosiTenbHON paboTe oOydarolmMiics B3aUMOJCHCTBYET C PEKOMEH]IOBAaHHBIMU
MaTeprallaMu IIpU MUHUMAJIBHOM YYaCTHU MIPENogaBaTes.
Tabéanna 4. Cogepkanue caMOCTOATEIBLHOM PadOTHI 00y4YaIOIIMXCS

01151 04HOU hopmul 0OYUeHUA

Kon- ®Dopmbl paboThI
Tembl/BONPOCH], BBIHOCHMbIE Ha CAMOCTOSTEIIBHOE H3YUCHHE BO

qaCcoB
Tema 1. Budget Constraint 6 KoHcnektupoBanue UCTOYHHUKOB,

paboTa ¢ y4eOHBIM MaTepHaIIoM,
MOJITOTOBKA K JUKTAHTY

Consumption bundle (notpeburenbckuii Habop).

Tema 2. Preferences 6 KoHcrektupoBaH#ue NCTOYHUKOB,
Bad («antubnaro»), Neutral good (nelitpanbHble Oara), Satiation paboTa ¢ y4eOHbIM MaTepUaIoM,
(bliss) point (Touka HacwILEHNS). HOJrOTOBKA K IMKTAHTY
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Tema 3. Utility 6 KoHcriekTupoBaHue HCTOYHHUKOB,

Monotonic transformation  (MOHOTOHHBIE  W3MEHECHHS), pabora ¢ y4eOHBIM MaTCpPHAIOM,

Quasilinear (kBanusununeiinsie), Cobb-Douglas utility function HOATOTOBKA K IUKTAHTY

(pynukmus momresnoctn Ko66a-Jlyrnaca).

Tema 4. Choice 4 KoHcnektupoBaH#ue UCTOUHUKOB,

Boundary optimum (kpaeBoif onTuMyMm) paboTa ¢ y4eGHbIM MaTEpHaIoM,
MOJITOTOBKA K TUKTAHTY

Tema 5. Demand 4 KoHcnekTupoBaH#ue UCTOUHUKOB,

Homothetic preferences (romorenHbie MpeAnMOYTEHMS) pabora ¢ y4eOHBIM MaTCpPHAIIOM,
MOATOTOBKA K JIMKTAHTY

Tema 6. Slutsky Equation 4 KoHcnekTnpoBaHue HCTOUYHNUKOB,

Income effect (3pdexT moxoma). paboTa ¢ yaeOHBIM MaTepHalIoM,
MOATOTOBKA K IMKTAHTY

Tema 7. Buying and Selling. Supply and Demand. 4 KoHcriekTupoBanue HCTOUHHKOB,

Backward-bending labor supply. pabora ¢ yueOHbIM MaTepraiom,
MOTOTOBKA K IMKTAHTY

Tema 8. Intertemporal Choice 4 KoHcrekrrpoBaHue NCTOYHIKOB,

Maturity date, Face value. Consol. paloTa ¢ y4eOHbIM MaTepuaiom,
TMOJATOTOBKA K TUKTAHTY

Tema 9. Assets Market 4 KoHCrieKTUpOBaHHE HCTOYHHUKOB,

Capital gain, Dividend, Municipal bond paboTa ¢ y4e6HbIM MaTEpPHAIOM,
TMOJATOTOBKA K TUKTAHTY

Tema 10. Uncertainty 4 KoHCeKTHpOBaHHUe HCTOYHHKOB,

Von Neumann-Morgenstern utility function paboTa ¢ y4e6HbIM MaTEpPHAIOM,
MOATOTOBKA K IMKTAHTY

Tema 11. Risky Assets 4 KoHcnekTnpoBaHnue HCTOUYHHUKOB,

Risk-free asset, paboTa ¢ yaeOHBIM MaTepHalIoM,
MOATOTOBKA K IMKTAHTY

Tema 12. Consumer Surplus 4 KoHcnexktupoBanue HCTOYHHUKOB,

Compensating variation, Equivalent variation, paboTa ¢ y4eOHbIM MaTepHasiom,
MOATOTOBKA K JIMKTAHTY

Tema 13. Market Demand 6 KoHncnektupoBanue HCTOYHHUKOB,

Income elasticity of demand. paboTa ¢ yueOHbIM MaTepHaoM,
TMOJATOTOBKA K TUKTAHTY

Tema 14. Equilibrium 6 KoHcnekTupoBaHue UCTOYHHUKOB,

Perfectly inelastic supply curve. paboTa ¢ y4eGHbIM MaTEPHAIIOM,
TMOJTOTOBKA K TUKTAHTY

Tema 15. Auction 6 KoncnekrupoBanue UCTOYHUKOB,

Quasi-fixed factors, Comparative statics, Factor demand curve, pabota ¢ y4eOHBIM MaTCpHaoM,

Inverse factor demand curve.

TMOJATO0TOBKA K IUKTAHTY

0J151 OUHO-3A0YHOU hopmbl 00yUeHUS

Kon- DopMBbI pabOTEHI
TeMbI/BOIPOCHI, BHIHOCHMBIE Ha CAMOCTOSITEIBHOE H3yUeHUE BO

4acoB
Tema 1. Budget Constraint 9 KoHcnektupoBanue HCTOYHHUKOB,
Consumption bundle (morpeGurenbckuii HaGop). paboTa ¢ y4eOHbIM MaTepPHAIOM,

HOATOTOBKA K JUKTAHTY

Tema 2. Preferences 13 KoHcrekTupoBaHHEe HCTOUYHHKOB,
Bad («antubnaro»), Neutral good (nelitpanbHbie Oara), Satiation pabora ¢ y4eOHBIM MaTepHAIOM,
(bliss) point (TOYKa HACBILIEHHS). HOATOTOBKA K IMKTAHTY
Tewma 3. Utility 9 KoHcnekTupoBaHUe UCTOYHUKOB,
Monotonic transformation  (MOHOTOHHBIE  M3MEHEHU1), paboTa ¢ y4eOHbIM MaTepHaIIoM,

Quasilinear (xamumsuuneitasie), Cobb-Douglas utility function
(pynxuus nonesnoctu Kobo6a-Jlyrnaca).

TMOJATOTOBKA K TUKTAHTY
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Tema 4. Choice 4 KoHcriekTupoBaHue HCTOYHHUKOB,

Boundary optimum (kpaeBoii onTumym) pabota ¢ y4eOHBIM MaTepHaIoOM,
HOJTOTOBKA K JIUKTAHTY

Tema 5. Demand 11 KoHcriekTupoBaHue HCTOYHHUKOB,

Homothetic preferences (romoreHHbie IPEANOYTEHNS) paboTa ¢ y4eOHbIM MaTepHaIIOM,
HOJI'OTOBKA K JIMKTAHTY

Tema 6. Slutsky Equation 11 KoHcnexktupoBaHue HCTOUHUKOB,

Income effect (3ppexr moxona). pabora ¢ y4eGHbIM MaTepraioM,
HOJI'OTOBKA K JIMKTAHTY

Tewma 7. Buying and Selling. Supply and Demand. 10 KoncriekTupoBaHue HCTOYHHKOB,

Backward-bending labor supply. paboTa ¢ yueGHbIM MaTepuaiom,
HOJI'OTOBKA K JIMKTAHTY

Tema 8. Intertemporal Choice 11 KoHcnexktupoBaHue HCTOUHUKOB,

Maturity date, Face value. Consol. pabota ¢ yueOHbIM MaTeprarom,
HOJTOTOBKA K JIUKTAHTY

Tema 9. Assets Market 11 KoncrektupoBan#e NCTOYHUKOB,

Capital gain, Dividend, Municipal bond paboTa ¢ y4eOHbIM MaTepHaIoM,
HOJTrOTOBKA K JIUKTAHTY

Tema 10. Uncertainty 11 KoHcriekTupoBaHUe HCTOYHHUKOB,

VVon Neumann-Morgenstern utility function paboTa ¢ y4eOHbIM MaTepHaIoM,
HOJTrOTOBKA K JIUKTAHTY

Tema 11. Risky Assets 11 KoHcnekTnpoBaHue HCTOUYHHUKOB,

Risk-free asset, paboTa ¢ yueOHBIM MaTepHAIIOM,
TMOJATOTOBKA K TUKTAHTY

Tema 12. Consumer Surplus 11 KoHcnekTupoBaHue HCTOUYHUKOB,

Compensating variation, Equivalent variation, paboTa ¢ yueGHbIM MaTepHaom,
TMOJATOTOBKA K TUKTAHTY

Tema 13. Market Demand 12 KoHcnektupoBanrue UCTOYHHUKOB,

Income elasticity of demand. paboTa ¢ y4e6HbIM MaTEpPHAIOM,
TMOJAT0TOBKA K IUKTAHTY

Tema 14. Equilibrium 12 KoHcnekTupoBanue UCTOYHHUKOB,

Perfectly inelastic supply curve. pabota ¢ y4eOHbIM MaTepHajIoM,
HOJrOTOBKA K JIUKTAHTY

Tema 15. Auction 9 KoncrekrupoBanme HCTOYHHKOB,

Quasi-fixed factors, Comparative statics, Factor demand curve, pabora ¢ y4eOHBIM MaTepHAlOM,

Inverse factor demand curve. IOATOTOBKA K INKTAHTY

5.3. Buasl u ¢popmMbI NHCbMEHHBIX Pa00T, IPEAYCMOTPEHHBIX IPH OCBOCHUH M CHMILINHBI
(MoayJisi), BBINOJIHSIEMbIE 00YUAIOUIUMHCS CAMOCTOSITEIHLHO

[Ipy  OIIEHKEBONPOCOB,  BBICTABISEMbIX Ha CaMOCTOSITENIbHOE  O0y4eHHe,

WCIIOJIB3YIOTCS CIEAYIONINE BUABI U (DOPMBI paboOT:

- OTBeTbl Ha BONPOCHI K TEKCTY: CTYAEHTY NpeAJIaraeTcsi NMUCbMEHHO OTBETUTh Ha
WHOCTPAHHOM SI3bIK€ Ha BOMNPOCHI, Kak TMpaBwio, 5-8 BompocoB. Bce BoOmpochl 3amaHbl 10
COOTBETCTBYIOILIEH TEME.

- Occe: CTyAEHTy IpellaraeTcsi HamucaTb MHMHHM 3CC€ Ha HMHOCTPAaHHOM SI3bIKE Ha

BBIOpPAHHYIO TEMY.
O6beM rcce — MUHUMYM | JTUCT pyKOIHUCHOTO TEKCTA.
- Iepeckas TEKCTa MUCbMEHHO:  CTYJIEHT IMUCbMEHHO  BBITIOJHSET
U3JIO)KEHUE  TEKCTa HA HWHOCTPAaHHOM $3bIKE, MHUHUMAJIbHOE KOJWYEeCTBO — 1 JIHCT

PYKOIIUCHOT'O TEKCTA.
- JIMKTaHT: CTYyAEHTY JAaloTCsl OIpeNeeHHs,, KOTOpble pPACcKpbIBAlOT B ce0e TEpMHUH,
HE00XO0AMMO yTa/iaTh NaHHBINA TepMUH (5-7 CIIOB).

6. OBPA3OBATEJIBHBIE U THO®POPMAIIMOHHBIE TEXHOJIOT A
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6.1. O0pa3oBaTe/ibHbIE TEXHOJIOTUH

Tab6anna S. O0pa3zoBaTebHbIe TEXHOJIOTHH, HCIIOJb3yeMble IPH PeaIu3aliy Y4eOHbIX 3aHATHH

Pazgen, rema
JUCUUIUIAHBI (MOIYJIS)

®dopma yueOHOro 3aHATHS

Jlexkums

IIpakruueckoe
3aHATHE, CEMUHAP

JlaGopaTtopHas
pabora

Tema 1. Budget Constraint

O030pHas JieKuus

Tematnueckue
JIUCKYCCHH, aHAIIN3
KOHKPETHBIX
CUTyalun

He npenycmotrpeno

Tema 2. Preferences

O0630pHAas IeKuus

TemaTnueckue
TVICKYCCHH, aHAJIHI3
KOHKPETHBIX
CUTyalun

He npenycmotpeno

Tema 3. Utility

O0630pHAas JeKuus

TemaTnueckne
JIUCKYCCHUH, aHAJIN3
KOHKPETHBIX
cUTyanui

He npexycmotpeHo

Tema 4. Choice

O030pHas JIeKIUs

TemaTuueckue
JIUCKYCCHH, aHAIN3
KOHKPETHBIX
cUTyanui

He npengycmotrpeno

Tema 5. Demand

O030pHas JIeKIUs

Tematnueckue
JUCKYCCHH, aHATU3
KOHKPETHBIX
CUTyalun

He npengycmotpeno

Tema 6. Slutsky Equation

O0630pHAas JIeKuus

TemaTnueckue
JVICKYCCHH, aHAJIH3
KOHKPETHBIX
CUTyalun

He npexycmotpeHo

Tema 7. Buying and
Selling. Supply and Demand.

O030pHAas JIeKIus

TemaTnueckue
JUCKYCCHUM, aHAIIU3
KOHKPETHBIX
cuTyanuin

He npexycmorpeHo

Tema 8. Intertemporal Choice

O0630pHast JTEeKIuUsI

TemaTnueckue
JIUCKYCCHH, aHAIIN3
KOHKPETHBIX
cuTyanuin

He npengycmorpeno

Tema 9. Assets Market

O0630pHast JTEeKIuUsI

Temarnueckue
JUCKYCCHUH, aHAIIU3
KOHKPETHBIX
CUTyalun

He npengycmorpeno

Tema 10. Uncertainty

O030pHas JIeKuus

Tematnueckue
TCKYCCHH, aHaJIH3
KOHKPETHBIX
CUTyalun

He npexycmoTtpeHo

Tema 11. Risky Assets

O030pHAas JIeKuus

TemaTnueckue
JUCKYCCHH, aHATH3
KOHKPETHBIX
cuTyanui

He npenycmorpeHo

Tema 12. Consumer Surplus

O0630pHast JTEeKIUsI

TemaTnueckue
JIMCKYCCHH, aHAIIN3
KOHKPETHBIX
cuTyanuin

He npegycmorpeno

Tema 13. Market Demand

O0630pHast JTEeKIUI

Tematnueckue
JICKYCCHH, aHAIIN3
KOHKPETHBIX

CUTyalun

He npengycmorpeno
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Tema 14. Equilibrium

O0630pHAas IeKuus

TemaTnueckue
JVICKYCCHH, aHAJIH3
KOHKPETHBIX
CUTyauun

He npenycmotpeno

Tema 15. Auction

O0630pHAas eKuus

TemaTnueckue
JUCKYCCHUH, aHATU3
KOHKPETHBIX
CUTyalui

He npenycmotpeno

6.2. UndopManiuoHHbIe TEXHOJIOTHHI

[Ipn peanuzanuu pa3iUYHBIX BHUJOB Yy4eOHOW U BHEY4eOHOW pabOThl HUCHOJIB3YIOTCS

clieAyIomye NHPOPMAIIMOHHBIE TEXHOJIOTHH:

- HCIOJb30BaHUE HJIEKTPOHHBIX YYEOHHUKOB U Pa3IMUYHBIX CAaWTOB (HAmpUMep, 3JIEKTPOHHbIE
OUOIMOTEKH, )KYpHAIIBI U T.].) KaK HCTOYHUK HH(POpMALUU

- HCHOJIb30BAHNE BO3MOXKHOCTEHN 3JICKTPOHHOM MOYTHI IpenoiaBaTess

- WCIOJB30BaHMUE CPEACTB IPEICTAaBICHUS Y4eOHOH HH(POpPMAIUHM (IIEKTPOHHBIX Y4EOHBIX
0cOOUi U NMPaKTUKYMOB, IPUMEHEHNE HOBBIX TEXHOJIOIMH JUIS MIPOBEACHUS OUYHBIX (TPaJULIMOHHBIX)
JIEKIMI ¥ CEMHUHAPOB C UCIIOIb30BAHUEM MPE3CHTALNH U T.11.)

- BUpTyaJlbHas oOydaromass cpena (wiM cucrema ympasieHus oOyuenuem LMS Moodle

«INEKTPOHHOE 00pa30BaHUEY).

6.3. IIporpammHoe oOecneyeHne, COBpeMeHHbIe NpodecCHOHATbHBbIE 0a3bl JaAHHBIX

U HH(OpPMAIHOHHBIE CTIPABOYHbIE CHCTEMbI

6.3.1. [IporpammHoe obecnieyeHne

HaunMeHoBaHMe NPOrPaMMHOIO0 o0ecnieyeHust

Ha3znauenue

Adobe Reader

[Tporpamma a7t HpOCMOTpA 3IEKTPOHHBIX TOKYMEHTOB

IMnatdopma aucranuponnoro ooydenus LMS Moodle

BupryansHas o0yJarommas cpena

Mozilla FireFox

Bpaysep

Microsoft Office 2013,
Microsoft Office Project 2013, Microsoft Office Visio
2013

[Maker o¢puCcHBIX IporpamMm

7-zip

ApXxuBaTop

Microsoft Windows 10 Professional

OHGpaLII/IOHHaﬂ CHUCTEMA

Kaspersky Endpoint Security

CpeAcTBO aHTUBUPYCHOM 3alITUTHI

Google Chrome

Bpaysep

Notepad++ TeKcTOBBIN peakTop
OpenOffice IMaket 0(UCHBIX MPOrpamMm
Opera Bpaysep

Microsoft Security Assessment Tool. Pexxum mocryma:
http://www.microsoft.com/ru-
ru/download/details.aspx?id=12273 (Free)

Windows Security Risk Management Guide Tools and
Templates. Pesxum moctyma:
http://www.microsoft.com/en-
us/download/details.aspx?id=6232 (Free)

[Mporpamms! U1t ”HOPMALIMOHHOHN OE30TIaCHOCTH

VLC Player MeanpourpsiBaTesb
Sofa Stats [IporpammHoOe obecnieyeHre Jisi CTAaTUCTHUKH, aHAIH3a
U OTYETHOCTHU
WinDjView [Iporpamma aist npocmotpa daitsios B popmare DIV u DjVu
LibreOffice [Taket 0(UCHBIX IPOrpamMM.
6.3.2. CoBpeMeHHble mnpodeccHOHAIbHbIE 0a3bl JAHHBIX M HH(OPMALUOHHBbIE

ClIpaBOYHLIC CHCTEMbI
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Haumenosanue COBPEMEHHBbIX npOd)eCCMOHa]lele bas aaHHle,
uH(j)OpMaLﬂ/lOHHblx CNpaeovHblx cucnem

VHuBepcaabHas CIpaBOYHO-MH(OpMALMOHHAS MOJHOTEKCTOBAs 0a3a JaHHBIX HNEPUOAUYECKUX H3HAHHI
000 «MBHUC»

http://dlib.eastview.com

HUms nonvzosamens: AstrGU

Haponw: AstrGU

DNeKTpOHHBIE BEPCUH MEPUOTUIECKUX H3/IaHNH, pa3MeIIEHHBIEC Ha caliTe HH(POPMAIIMOHHBIX PECYPCOB
www.polpred.com

OnexktpoHHbIi katanor HayuHoit Oubnnotexn AI'Y na 6aze MARK SQL HITO «Mupopm-cuctem»
https:/library.asu.edu.ru/catalog/

OnexTpoHHBIH KaTanor «Hayunsie xypHansr ALI'Y»
https://journal.asu.edu.ru/

KopriopatuBHbili MpoekT Accolualyd pPEeTHOHANBHBIX OubOIHoTeuHbx kKoHcopunymoB (APBUKOH)
«MexpervuoHanbHas aHamuTHueckas pocrnuchk crareiiy (MAPC) — cBomHas 0aza JaHHBIX, CoJepIKaliast
MOJIHYIO aHaJUTH4ECKyro pocnuch 1800 Ha3BaHMI KypHAJOB MO Pa3HbIM OTPACIAM 3HaHUWI. Y4YacCTHUKH
MPOEKTa MPENOCTABIAIOT IPYT JPYLYy OIIEKTPOHHbIE KOMNHWM OTCKaHHUPOBAHHBIX CTAaTe€ll W3 KHMT,
COOPHHMKOB, )KYPHAJIOB, COJICpKAIIUXCs B QOHAAaX UX OUOJIMOTEK.

http://mars.arbicon.ru

CnpaBounas npasoBas cucreMa Koncynsrantllmtoc.

ConepXuTcsi OTPOMHBI MaccHB CIPaBOYHOW MPABOBOH WH(OPMAIMH, POCCHICKOE W PErHOHAIBHOE
3aKOHOJATENBbCTBO, CyleOHYI0 MPaKTUKY, (PMHAHCOBBIC M KaJPOBBIC KOHCYJbTAIMU, KOHCYJIbTAIlUU IS
OIO[UKETHBIX ~ OpPraHM3alui, KOMMEHTAapUH 3aKOHOJATENbCTBA, (OPMBI JOKYMEHTOB, IPOEKTHI
HOPMaTHBHBIX IPAaBOBBIX aKTOB, MEXAYHapOJHbIE IIPABOBBIE AKThI, IPABOBBIE aKThI, TEXHUYECKHE HOPMBI
U TIpaBuia.

http://www.consultant.ru

7. ®OHJ] OHEHOYHBIX CPEACTB /151 NPOBEAEHUA TEKYIIEI'O KOHTPOJIA
N IMPOMEXYTOYHOU ATTECTAIIU 11O JUCIHUIIVIMHE (MOAY JIIO)

7.1. IlacnopT ¢oHIa OLIEHOYHBIX CPEACTB

[Ipy mnpoBeneHUU TEKYLIEr0 KOHTPOJS M TPOMEXKYTOUHOM aTTeCTallud MO JAUCLHUILIMHE
(Mogymio) «MukposkoHomuKka-2. [IpakTuueckoe npuinoxeHue (Ha aHTIUHCKOM SI3BIKE)» MPOBEPSETCS
c(OpPMHUPOBAHHOCTH y 00Y4aIOIIKXCS KOMIIETEHIMH, yKa3aHHBIX B pa3jesie 3 HaCTOALIEH MpOorpaMMBl.
OtanHOCTh (QOPMUPOBAHUS JAHHBIX KOMIIETEHIMH B MpOIEcce OCBOEHHs 00pa3oBaTeIbHOMN
MIPOrpaMMBbI OIpENESeTCs MOCIeI0BaTEIbHBIM OCBOEHUEM AUCHMIUINH (MOIYJEH) U MPOXO0KIECHUEM
MPAaKTUK, aB TMPOILeCCe OCBOCHUS MUCHUIUIMHBI (MOIYINs) — TOCIENOBAaTEIbHBIM JOCTHXKEHUEM

PE3YIBTATOB OCBOCHUA COACPIKATCIIBHO CBA3AHHBIX MCKIY co0o pa3aciioB, TEM.

Ta6auna 6. CooTBeTcTBHE pa3aesoB, TeM AUCHMIUVIUHBI (MOAYJIs1), pe3yJbTATOB O0y4YeHHs

N0 AUCHUIIHHE (MOAYJII0) H OLIEHOYHBIX CPeACTB

Kountponupyemsiii paznen, tema nucuuiuidiabl | Koa KoHTponupyemoit HanmenoBanue
(Momyst) KOMITETEHIINHU OIICHOYHOTO CPENICTBA
Tema 1. Budget Constraint VK-4, IIK-3 ['pynmnosast AUCKyCCHst
Tema 2. Preferences YK-4, I1K-3 Konrposnshas padora 1
Tema 3. Utility YK-4, I1K-3 JMKTaHT
Tema 4. Choice VYK-4, TIK-3 JluxTant



http://asu.edu.ru/images/File/dogovor_IVIS1.pdf
http://asu.edu.ru/images/File/dogovor_IVIS1.pdf
http://dlib.eastview.com/
http://www.polpred.com/
https://library.asu.edu.ru/catalog/
https://journal.asu.edu.ru/
http://mars.arbicon.ru/
http://www.consultant.ru/
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Kontponupyemsliii paszzen, Tema 1ucuMIuIeEbl | Ko KoHTpoaupyeMon HanmenoBanue
(MomyJIs) KOMIIETEHIUHA OIICHOYHOT'O CPEJICTBA

Tema 5. Demand YK-4, [IK-3 Onpoc
Tema 6. Slutsky Equation YK-4, IIK-3 JluxTanT
Tema 7. Buying and YK-4, I1K-3 Ompoc
Selling. Supply and Demand.
Tema 8. Intertemporal Choice YK-4, IIK-3 JIukTaHT
Tema 9. Assets Market YK-4, [IK-3 [pynmnoBast AUCKyCCHsl
Tema 10. Uncertainty VK4, I1K-3 Ormpoc
Tema 11. Risky Assets VK-4, I[1K-3 Onpoc
Tema 12. Consumer Surplus YK-4, IIK-3 KonTponbHas pa6ora 2
Tema 13. Market Demand YK-4, I1K-3 Onpoc
Tema 14. Equilibrium YK-4, I1K-3 ['pynmoBas JIUCKyCCHst
Tema 15. Auction YK-4, IIK-3 JUKTaHT

7.2. Onucanue mokasareseil 1 KpuTepueB OLCHUBAHMS KOMIIETEHIHI, ONMHCAHME IIKAJI
OLICHUBAHUS
Tab6uanna 7. [lokazaTean olleHUBAHNUS Pe3yJIbTATOB 00y4eHUsI B BU/e 3HAHUI

[Ixana
Kpurepun onienuBanus
OILICHUBaHUS
JEMOHCTPUPYET TINyOOKOE€ 3HAaHUE TEOPETHUECKOro MaTepualia, yMEHHe
5 000CHOBAHHO M3JIaraTh CBOU MBICIIU 110 00CYKJJa€MbIM BOIIPOCAM, CIIOCOOHOCTD
«OTJIMYHO» | TOJIHO, MPAaBUJIBHO M apryMEHTHPOBAHHO OTBEYaTh Ha BONPOCHI, MPUBOJUTH
PUMEPHI
4 JIEMOHCTPUPYET 3HAaHME TEOPETHUECKOro MaTepuaia, ero IOCIeJOBaTEIbHOEe
«XOpOIIO» U3JI0KEHHE, CIMOCOOHOCTh TPHBOJUTH TIPUMEPHI, JIOIYCKAeT EIWHUYHBIC
OLIMOKH, UCTIpaBJIIEMble IOCJIE 3aMEYaHusl MpenojaBaTess
3 JEMOHCTPUPYET  HENOJHOe,  (parMeHTapHOEe  3HAHHUE  TEOPETHYECKOTO
«yOBACTBODH Mmarepuana, TpeOyrollee HaBOAALIMX BOMPOCOB MpenojaBarens, JOMYyCKaeT
TEILHOY CYIIECTBEHHbIE OMMOKH B €ro HW3JIOKEHUH, 3aTPYAHSACTCS B TPUBEICHUU

IpUMEPOB U (POPMYITUPOBKE BBIBOIOB
2 JIEMOHCTPHUPYET CYyILIECTBEHHbIE MPOOENbl B 3HAHUN TEOPETUUYECKOTO MaTepHaa,
«HEYJOBJIETBO | HE CHOCOOEH €ro M3J0XKHTh UM OTBETHTh HAa HABOJAILIME BOIPOCHI
pPUTENIbHO» | MpenoiaBaTelsi, He MOKET MPUBECTU NPUMEPHI

Taoauua 8. [loka3aTe/n oneHMBaHUSA Pe3yJbTATOB 00y4eHHUsI B BU/Jle YMEHUIi U BJIaleHHI

[Ixama
Kpurepuu oniennBanus
OILlIEHUBaHUI
JEMOHCTPHUPYET CIIOCOOHOCTh MPUMEHSTh 3HAHHUE TEOPETHUYECKOr0 Marepuasa
5 [PX BBINOJHEHUM 3aJaHUM, I[IOCIEAOBATEIbHO W TMPABUJIBHO BBINOJIHIET
«OTJINYHOY 3a/laHus, yMeeT OOOCHOBAHHO HW3JlaraTh CBOM MBICIHA M JI€JIaTh HEOOXOIAMMBIC
BBIBOJIBI
4 JIEMOHCTPHUPYET CITOCOOHOCTh MPUMEHSITh 3HAHHE TEOPETUUECKOr0 MaTepHhayia
IPU  BBINOJHEHUM 33JaHUM, I[IOCIENOBATEIbHO U MPABUIIBLHO BBINIOJIHSAET
«XOpOLIO»

3a/laHus, yMeeT 0OOCHOBAHHO H3JIaraTh CBOM MBICIHA M JIeJIaTh HEOOXOIMMBIC
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[xaia
Kpurepuu onienuBanus
OLICHUBAHMSI
BBIBOJIbI, JIONYCKAeT €AMHUYHbIC OMIMOKM, WCHPABISIEMBIC IOCIE 3aMEYaHUs
npenojasBareiis
3 ZIEMOHCTPHPYET OT/CNBHBIE, HECHCTEMATH3HPOBAHHbIC HABBIKH, HCIBITBIBACT
«yI0BIETBOpH 3aTPy[HEHUs] U JONYCKAaeT OLIMOKM INpH BBINOJHEHUM 3a/laHUil, BBIIOJIHSET
TebHOY 3aJaHle 10 TIOJCKa3Ke NpenojaBaTeis, 3aTpyaHseTcss B  (QOPMYIHPOBKE
BBIBOJIOB
2 HE CII0COOEH MPaBUWIBHO BBINOJIHUTH 3a/1aHUS
«HEYIOBJIETBO
PUTEIILHO»

7.3. KoHTpoJ/ibHBbIE 32/1aHUS U HHbIE MATePHAJIbI, He00X0UMbIe /1JIsl OLlEHKHU Pe3y.JIbTATOB
00yuyeHusi MO0 TUCHUILINHE (MOIYJIIO)

Tema 1. Dcce. Heobxoanmo HanucaTh 3cce Ha BBIOPAHHYIO TEMY.

1. What are the current trends in oil price levels?

2. To what extent is Russia‘s economy dependent on oil prices?

3. What was the highest price of oil over the last decade?

4. How significant is the role of the government in the economy of Russia?

5. Can we call Russia a small-government country?

Tema 2.

1.1f there are two goods with positive prices and the price of one good is reduced, while
income and  other prices remain constant, then the size of the budget set
is reduced.
2.1f all prices are doubled and money income is left the same,
the budget set does not change because relative prices don't change. 3.If there are
two goods, and if one good has a negative price and the other has a positive price, then the slope
of the budget line will be positive. ___4.1f all prices double and income triples, then the budget line
will become steeper. 5.If Good 1 is on the horizontal axis and Good 2 is on the
vertical axis, then an increase in the price of Good 1 will not change the horizontal intercept of the
budget line.

6.If there are two goods and the prices of both goods rise, then the

budget line must become steeper. 7.A consumer prefers more to less of every good.
Her income rises, and the price of one of the goods falls while other prices stay constant.
These changes must have made her better off. 8.A decrease in income pivots the

budget line around the bundle initially consumed.

Tema 3. JIukrant

1. Find the following word-combinations in the texts and translate them into Russian.

to consider a hypothetical economy; the more workers there are, the greater is the total
output; the production satisfies the law of diminishing returns; implicitly; fixed amount;
exhibit; at one extreme; spare resources; Yielding 7 extra units; no loss of food output; limits
society to a choice; the competing uses

I1. Find in the texts English equivalents for the following:

aM00 B MUIIEBOM MPOMBIIUIEHHOCTH, JUOO B KUHOMHAYCTPUH; JIOIMYCKaTh, MPEIIOJarars;
MNPUBOJUT K TOMY, YTO...; YTO NOAPA3YMECBACT 3aKOH y6LIBaIOH_ICI71 IMPOU3BOAUTCIIbBHOCTU (y6BIBaIOH_IeI71
OTJauM); UMETh B PaCHOPSIKEHUU; anmapartypa, o0O0OpyAOBaHME; 3aHATOCTb, pabouas CUIa;
IpPaHMIA IIPOU3BOJACTBEHHBIX BO3MOYKHOCTEH; HE XEPTBYs BBIIYCKOM JApPYIrOoro IpOAYKTa; BCE
HMEIOIIHECs] pecypchl; Hed(D(PEKTUBHBIA; HEIOCTHKUMBIN; B 3aBUCUMOCTH OT MPEANOYTEHUS
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o011ecTBa; BEIOMpAasi KOHKPETHYIO TOUKY; )KeJlaeMOe COYeTaHNe KOHEYHOTO MPOIYKT.

Tunossle 3aJa4u.

1.Charlie's indifference curves have the equation xB = constant/xA; where larger constants
correspond to better indifference curves. Charlie strictly prefers the bundle (6; 14) to the following
bundle

2. Nancy Lerner is taking a course from Professor Goodheart who will countonly her best
midterm grade and from Professor Stern who will count only her worst midterm grade. In one of her
classes, Nancy has scores of 70 on her frst midterm and 40 on her second midterm. When the first
midterm score is measured on the horizontal axis and her second midterm score on the vertical, her
indifference curve has a slope of zero at the point (70; 40). Therefore it must be that...

3. In Problem 3.2, Ambrose has indifference curves with the equation x2 = constant - 4x1"1/2

where larger constants correspond to higher indifference curves. If good 1 is drawn on the
horizontal axis and good 2 on the vertical axis, what is the slope of Ambrose's indifference curve when
his consumption bundle is (49; 11)?

Tema 4.

1. Discuss advantages and disadvantages of each of the three types of economies.

2. The cold war' era has vanished and countries -members of NATO are withdrawing their
military bases from anumber of poor countries. Discuss possibleconsequences for these countries'
economies.

3. Canada has a mainly market economy, but there are also some sectors, such as public
education, that are set up along socialist lines of public ownership and control. a) Can you think of
three other such sectors?b) Why do you think these semi-socialist sectors were created? What benefits
do they offer? Why were Canadians not content just to leave them to the market? ¢) What
characteristic problems do these socialist sectors face? That is, are there recurrent patterns in the
complaints that people make about them?

Tema 5.

Utility function, Ordinal utility, Cardinal utility, Monotonic transformation, Quasilinear utility,
Cobb- Douglas utility function.

Tema 7.

Give the 6terms for the following explanations.

1.The branch of economics offering a detailed treatment of individual decisions about particular
commaodities.2.Economic statements offering prescriptions or recommendations based on personal
value judgements.3.The value of all goods and services produced in the economy in a given period
such as a year.4.The percentage of labour force without a job.5.A measure of the average level of
prices of goods and services in the economy, relative to their prices at some fixed date in the
past.6.Economic statements dealing with objective or scientific explanations of the working of the
economy.7.The branch of economics emphasizing the interactions in the economy as a whole.8.A
curve which shows, for each level of the output of one good, the maximum amount of the other good
that can be produced.9.The situation in which, as more workers areemployed in an industry,
each additional worker adds less to total output than the previous additional worker added.10. A
resource for which the demandat a zero price would exceed the available supply.

Tema 7.

1.If everyone faces the same prices for the two goods, then everyone will have the same
marginal rate of substitution, and will thus be willing to trade off the two goods in the same
way.TermsOptimal choiceBoundary optimuminterior optimumDemand functionTrue-False 1.At a
boundary optimum, a consumer's indifference curve must be tangent to her budget line. __ 2.Max Gross
has the utility function U{x,y} = max{x,y}. If the price of x is the same as the price of y. Max will buy
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equal amounts of xandy. __ 3.If a consumer does not have convex preferences, then a point
of tangency between her indifference curve and her budget line must be an optimal consumption
point.

4.Clara's utility function is U(x,y) = (X + 2)(y + 1). If her consumption of
both xand y are doubled, then her marginal rate of substitution between x and y remains
constant. 5.Charlie's utility function is U(x, y) = xy2. His marginal rate of
substitution between x and y does not change if you double the amount of both
goods.

6.0ther things being
equal, a lump sum tax is at least as good for a consumer as a sales tax that collects the same revenue
from him.

Tema 8.
Translate into English.

1.DKOHOMHKA -OTHOCHUTEILHO MOJI0aasa HayKa, KOTOpasd I1IOMOractT HaM OTBCTUTb Ha
Borpoc: «Kak MBI MOXXeM TpeAcKazaTh Oyayliee, UCIOJIb3ysl OMUCAHWE MPONUIOro?» DKOHOMHUKA
AHAIIU3UPYCT I/IH(i)OpMaLII/II-O, OIIpCACIIACT JIOTHYCCKHUEC CBA3H, OTBEpras JIOXHBIC, U CTPOUT MOACIIN U
TeOpI/II/I.2.9KOHOMI/I‘IeCKI/Ie TCOPHUHU, pa3BHUBAsd CJIOXHBIC W B3aMMOCBA3AHHLIC MOJICIIH, 6a3pr}0Tc;1
Ha TIIOHATHM pPbIHKA. Anamms OKCIICPUMCHTAJIbHBIX JaHHBIX, HOILerHJIeHHBIfI TCOPCTUICCKHUM
O6OCHOBaHI/IeM, MMO3BOJICT IIPOrHO3HUPOBATH PA3BUTHC OSKOHOMMKH. 9T0 HpCSBBIHaﬁHO CJIOKHAasA
3ajJa4da, Tpe6y101ua$1 l“J'Iy6OKOFO OCMBICJICHHA PCAJIBbHBIX JAaHHBIX I OTACIICHUA  JIOKHBIX
s dekToB OT  (PaKTHYECKHM  CYIIECTBYIOIIMX  B3aUMOJECUCTBUN  MEXIYy  KOMIIOHCHTAMH
MO,I[GHH.3.9KOHOMH‘ICCK3H I/IH(bOpMaI_[I/IH MOBCIOAY INIPUCYTCTBYCT B Haniein JKHU3HHU, 0COOEHHO B
IIOCIIEAHHUE HCCKOJIBKO JIET IIOTOK SKOHOMUYECKOH I/IH(bOpMaI_II/II/I IIpsAMO 06py1].[I/IJ'IC}I Ha Hac.
Ka)K[[blﬁ ACHb MbI CJIBIHNIUM I10 TCJICBUACHUIO U PaarO, BCTPCHYACM Ha CTpaHUIAX I'a3CT U XXYpHAJI0B
TaKHUC TCPMHHBI KaK YPOBCHb I/IHCI)J'I}ILII/II/I, HWHBCCTHUIINH, BaJIOBOH HaI_II/IOHaJ'ILHHﬁ MMPpOAYKT, YPOBCHb
663pa6OTI/II_U>I, HHBECTUIIUN U T.H.4.I[J'I}I YUYCHBIX-9KOHOMHUCTOB BCC 3THU TCPMUHBI U I_[I/I(l)pLI HECYT
onpeeeHHyI0 HH(GOPMAIUIO, C TOMOIIBI0 KOTOPOHM OHHU CTPOST DKOHOMHYECKHE MOJACIU U
Jal0T PEKOMEHJAIMM TpaBUTEIbCTBAM, KaK pelarh Ty WIM HHYK Mpobiemy.5.I'oBops 00
9KOHOMHWYCCKOM aHaJIu3€, Mbl MMCEM B BHUAY U MOICIH, U (I)aKTI/I‘{eCKI/Ie JAaHHBIC. OKOHOMHUCTEI
UCIOJIB3YIOT COEJUHEHHE Mojenell U (akToB, YTOOBI MPOAHAIU3UPOBATh PAa3BUTHE YKOHOMMUYECKOM
CUTYyalllu. HOCKOJ’ILKy MOJCIN U (baKTI/IlleCKa}I I/IH(I)OpMaI_[I/IH TECHO CBsA3aHBI C PCAJIbHBIM MHUPOM,
CTOUT YIOMSAHYTH CHOCO6BI, C IMIOMOMIBIO KOTOPBIX 3TU NAHHBIC ITOJTYYarOT.

Tema 9.

1. If the consumer is consuming exactly two goods, and she is always spending all of her
money, can both of them be inferior goods?
Show that perfect substitutes are an example of homothetic preferences.
Show that Cobb-Douglas preferences are homothetic preferences.
If the preferences are concave will the consumer ever consume both of the goods together?
Are hamburgers and buns complements or substitutes?

6. What is the form of the inverse demand function for good 1 in the case of perfect
complements?

Tema 10.

1.1f a consumer’s net demands are (5, —3) and her endowment is (4, 4), what are her gross
demands?

2.The prices are (p1, p2) = (2, 3), and the consumer is currently consuming (x1, x2) = (4, 4).
There is a perfect market for the two goods in which they can be bought and sold costlessly. Will the
consumer necessarily prefer consuming the bundle (y1, y2) = (3, 5)? Will she necessarily prefer having

SR ol A



19

the bundle (y1, y2)?

3.The prices are (p1, p2) = (2, 3), and the consumer is currently consuming (x1, x2) = (4, 4).
Now the prices change to (g1, q2) = (2, 4). Could the consumer be better o under these new prices?

4.The U.S. currently imports about half of the petroleum that it uses. The rest of its needs are
met by domestic production. Could the price of oil rise so much that the U.S. would be made better ?

5.Suppose that by some miracle the number of hours in the day increased from 24 to 30 hours
(with luck this would happen shortly before exam week). How would this affect the budget constraint?

6.If leisure is an inferior good, what can you say about the slope of the labor supply curve?

Tema 11. KosstokBuym

Endowment, Gross demands, Net demands, Ordinary income effect, Endowment income effect,
Nonlabor income, Implicit income, Real wage, Backward-bending labor supply.

Tema 12.

1.An increase in the interest rate can not make a lender who satisfies WARP become a
borrower._2.The present value of a given stream of positive incomes necessarily decreases as the
interest rate increases. __ 3.If the interest rate at which you can borrow is higher than the
interest rate at which you can lend, your budget for current and future consumption is still a
convex set. 4.An increase in the interest rate can make a utility-maximizing lender
become a borrower. 5.If the inflation rate doubles and the nominal interest rate remains
constant, the real interest rate will be halved. 6.If the nominal interest rate is 2% and if prices
fall by 10% per year, then the real rate of interest is approximately 8%.

Tema 13. luxkTant

Financial asset, Riskless arbitrage, Liquidity, Implicit rental rate, Appreciation, Capital gain,
Dividend, Municipal bond.

Tema 14.
1.0f any two gambles, no matter what their expected returns, a risk-averter will choose the one
with the smaller variance. 2.An expected utility maximizer's preferences

between two bundles contingent on Event 1 happening must be independent of what he will
get if Event 2 happens.
3.1f someone has strictly convex preferences between all contingent commodity bundles, then he or
she must be risk-averse. 4. Wilma is not risk averse. She is offered a chance to
pay S10 for a lottery ticket that will give her a prize of $100 with probability 0.06, a prize of $50
with probability 0.1, and no prize with probability 0.85 If she understands the odds and makes no
mistakes in calculation, she will buy the lottery ticket. _ 5.If Paul is risk-loving and his
basketball team has a probability of 0.5 of winning, then Paul would rather bet $10 on his
team than $100. (When Paul bets x, he wins x if his team wins and loses x if his team loses)
6.If the price of insurance goes up, people will

become less risk-averse.

Tema 15.

1.1f two assets have the same expected rate of return but different variances, a risk-averse
investor should always choose the one with the smaller variance, no matter what other assets she
holds.

2. If the returns on two assets are negatively correlated, then a portfolio that
contains some of each will have less variance in its return per dollar invested than either asset
has by itself. 3.If mean is plotted on the horizontal axis and variance on the

vertical, then indifference curves for a risk-averter must slope upwards and to the
right.

4.1f you invest half your money in a risk-free asset and half your money in a risky asset such
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that the standard deviation of the return on the risky asset is s, then the standard deviation of the return
on your investment portfolio is s/2.
1.1f a consumer has to pay his reservation price for a good, then he gets no
consumer surplus from purchasing it.
2.1f the demand curve is a linear function of price, then the price elasticity of demand is
the same at all prices. 3.If the demand function is q = 3m/p, where m is
income and p is price, then the absolute value of the price elasticity of demand decreases as price
increases. 4.1f the demand curve were plotted on graph paper with
logarithmic scales on both axes, when its slope would be the elasticity of demand. 5.The
market demand curve is the horizontal sum of the individual demand curves.
6.The demand curve is inelastic for inferior goods and elastic for normal goods.

7 M

arginal revenue is equal to price if the demand curve is horizontal. 8.If the amount of
money that people are willing to spend on a good stays the same when its price doubles, then
demand for that good must have a price elasticity of demand smaller in absolute value than
one.

9.If the demand curve for a good is given by the equation g = 2/p;where g is quantity and P is
price, then at any positive price, the elasticity of demand will be -1.

1.Consumer's surplus is another name for excess demand. 2.With
quasilinear preferences, the equivalent variation and the compensating variation in income due to
a tax are the same. 3.Producer's surplus at price p is the vertical
distance between the supply curve and the demand curve at price p. 4.1f somebody is
buying 10 units of x and the price of x falls by $1, then that person's NCS must increase by at least
$10. 5.If there is Cobb- Douglas utility, compensating and equivalent variation are the
same. 6.If there is a price increase for a good that Mary
consumes, her compensating variation is the change in her income that allows her to purchase her new
optimal bundle at the original prices. 7.The change in

CS associated with a price change has a roughly trapezoidal shape.

1.1f the supply curve is vertical, then the amount supplied is independent of
price.

__ 2.If the supply is perfectly elastic, then an upward shift of the demand curve will lead to a
higher price and quantity in equilibrium. 3.Supply and demand theory shows us that the burden
of a sales tax is shared equally by suppliers and demanders whether the tax is collected from the sellers

or collected from the buyers. 4.The amount of a good supplied is independent of the
price. If a sales tax is imposed on the good, then the price paid by consumers will not
change at all. 5.Pareto efficiency, that is, marginal willingness to

buy equals marginal willingness to sell.
6.Deadweight loss refers to the decrease in total

surplus that resultfrom a tax.
1.The production set of a firm is the set of all products the firm can
produce

.2.A production isoquant is a locus of combinations of

inputs that are equally profitable 3.If  there are
constant returns to scale, then doubling the amount of any input will exactly double the amount
of output 4. The economist's distinction between long and short

run captures the idea that quantities of some factor inputs can be varied in the short run but not in the
long run S5.If the production function is  f(x,y) = min{2x + vy, x +
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2y}, then there are constant returns to scale
6.1t is possible to have
decreasing marginal products for all inputs, and yet have increasing returns to scale
.7.1f there is one input used in production and if there are decreasing returns to
scale, then the marginal product forthe input will be diminishing
. 8.If the marginal product of each factor decreases as the amount of that factor used
increases, then there must be decreasing returns to scale

Tect Ha 3ayeT.
. Economics is primarily the study of
. how to make money in the stock market.
. how to operate a business successfully.
. how society manages its scarce resources.
. the methods that government might use to transform a scarce good into an economic good.
. Microeconomics is the study of
. how households and firms make decisions and how they interact in the market.
. economy-wide phenomena.
. inflation, unemployment, and economic growth.
. the impact of government actions on the economy.
. In Japan the opportunity cost of producing 1 television is 1 computer. In the United States
the opportunity cost of producing 1 television is 2 computers. The United States has a comparative
advantage in producing
. televisions.
. computers.
. both goods.
. neither good.
. Mary can produce housing at a lower opportunity cost than Joan. Economists would say that
. Mary has the comparative advantage in the production of housing.
. Joan has the comparative advantage in the production of housing.
. Mary has the absolute advantage in the production of housing.
. Joan has the absolute advantage in the production of housing.
. Which of the following most appropriately illustrates the law of supply?
. Corporation XYZ has access to more labor resources so it increases production.
. Because Sparrow Cable is the town's only cable company, it can charge a relatively high
price for its services.
c. As the price of hamburgers rises, Joe's Burgers is willing to sell more hamburgers.
d. As the price of automobiles increases, people are willing to buy fewer automobiles.
6. A supply schedule shows
a. the various supply curves that are possible.
b. a timetable for production.
c. different combinations ofresources that could be used to produce a given set of output.
d. a positive or direct relationship between the price of a good and quantities supplied.

7. Suppose oranges are currently selling for $2.00 per pound. The equilibrium price of
oranges is $1.56 per pound. We would expect a.

a shortage to exist and the market price of oranges to increase.

b. a shortage to exist and the market price of oranges to decrease.

c. asurplus to exist and the market price of oranges to increase.

d. a surplus to exist and the market price of oranges to decrease.

8. Economists use elasticity to
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a. determine how the demand curve will shift when one of its determinants changes.

b. determine how the supply curve will shift when one of its determinants changes.

c. determine the responsiveness of quantity demanded or quantity supplied to a change in
a determinant.

d. determine the responsiveness of price to a change in quantity.

9. For which of these goods would demand be most inelastic?

a. gasoline.

b. unleaded gasoline.

c. Mobil unleaded gasoline.

d. yachts.

10. Which of the following is an example of a price floor?

a. rent controls on apartments

b. price controls on gasoline in the 1970s

c. a law that does not allow lenders to charge a rate of interest above some legally set maximum
d. a law stating that milk cannot sell for less than $3 per gallon

11. Producer surplus is measured as

a. the area above the supply curve and below the market price.

b. the area below the supply curve and above the market price.

c. the area lying above the market price, as bounded by the supply curve.

d. the area below the supply curve and above the market price as long as the market is in
an equilibrium position.

12. Externalities can be defined as

a. excess wealth that is redistributed from the rich to the poor.

b. a discipline such as economics that extends into other fields.

c. the impact of one person's actions on the well-being of a bystander.

d. extra wealth created by our free market system.

13. Market failure arises in the case of public goods because of

a. the large cost associated with providing public goods such as national defense.

b. externalities.

c. too many property rights.

d. government inefficiency.

14. Which of the following is an example of a public good?

a. general knowledge

b. French fries c. sea otters d. police protection

15. Profit equals

a. price times quantity.

b. price minus average cost.

c. total revenue minus average cost.

d. total revenue minus total cost.

1.1.
€TOIMYECKHE MATEPUAJIbl, ONIPEAEISIONINE MPOUEAYPHI OLIEHUBAHUS 3HAHWUM, YMEHUI, HABBIKOB U
(n1n) ombITa AEATETBHOCTH

DopMbI KOHTPOJISL.

TeKyn.IHﬁ — (I)pOHTaJ'ILHBIe, KOM6I/IHI/IpOBaHHBIe OITPOCHI B paMKax CCMUHAapa (BKJ’IaI[ B
UTOrOBYIO O1leHKY — 20%)

[TpoMeXyTOUHBIN — BBHINMOJHEHNE KOHTPOJIBHBIX padoT (BKJIa]] B UTOTOBYIO OIIEHKY — 50%)

W TOroBbIii- 5K3aMeH B MUCbMEHHOM (opMe (BKJIa]] B UTOrOBYIO OlleHKY — 30%)
HToroBas olieHKa — BBICTABIISCTCS HCXO/Is U3 OAIJIOB, MOJYYEHHBIX HA CEMUHAPCKUX 3aHSATHUSIX,
0aJyI0B 32 KOHTPOJIbHBIE PAOOTHI, OLIEHKH Ha YK3aMEHE.
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Tabauna 9. [IpuMepbl 0OLIEHOYHBIX CPEACTB € KJIIYAMH NPABUJIbHbIX 0TBETOB

. Bpems
Ne IIpaBunbHBIN p
Tun 3aganus dopmynupoBKa 3a1aHUsA BBINOJIHEHUS
n/n OTBET
(B MUHYTaX)

CIOCOOHOCTh K KOMMYHHUKAIIMM B YCTHOM M INMCbMEHHOW (hopMax Ha PyCCKOM M MHOCTPAHHBIX
SI3BIKAX JUIsSl PEHICHUS] MeKJIMYHOCTHOTO M MEXKKYJIbTYpHOTO B3anmoeiictBus (YK-4)

1. 3amaHue 3aKpPBITOrO Suppose the price of electricity b 1
THIA increases and that air-conditioners
use more

electricity compared to other
household appliances. One would
expect

the demand for electricity to
decrease.

B) the demand for air-
conditioners to decrease.

the demand for air-conditioners to
increase.

D) the quantity demanded of air-
conditioners to increase.

E) the quantity demanded of air-
conditioners to decrease.

2. An economy produces only E 1
1,000,000 computers valued at
$2,000 each. Of these 200,000 are
sold to consumers, 300,000 are
sold to businesses, 300,000 are
sold to

the government, and 100,000 are
sold abroad.

No computers are imported. The
unsold computers at the end of the
year are held in inventory by the
computer manufacturers. What is
value of the investment component
of GDP?

$0.3 billion
$0.4 billion
$0.6 billion
$0.7 billion
$0.8 hillion

3. Which of the following statements D 1
is true?
An unattainable point is inefficient.

B) An efficient point may or may
not be attainable.

An inefficient point must be
unattainable.

An efficient point must be
attainable.

An attainable point must be
efficient

4, The value of unpaid work by a d 1
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/a

Tun 3aganusa

dopMyIHpOBKa 3a1aHUS

IIpaBunbHBIN
OTBET

Bpems
BBINOJIHEHUS
(B MUHYTaX)

homemaker

__included in GDP and value of
housekeeping services sold in the
market

is; is not

is; is

is not; is not

is not; is

is sometimes; is

3amanne
OTKPBITOTO THIIA

Tony has a utility function of
U(X,Y) = XY. The price of a t-
shirt (denoted by X) is $10, while
the price of a coffee (denoted by
Y)is

$5. Tony’s budget to spend on t-
shirts and coffee is $100. Which of
the following represents Tony’s
optimal basket of t-shirts and
coffee? (Note: it must maximize
his utility given his income).

X=7,Y=3
X=6,Y=6
X=5Y=10
X=0,Y=15

X=15Y=0

Correct Answer: C
Solution: U = XY MUX =
Y MUY =X

Tangency
MRSX,Y =PX/PY

MRSX,Y = MUX / MUY
=Y /X

PX/PY =10

condition:

5-7

The price of apples equals one-
third the price of oranges. When
drawing the budget line for apples
and oranges, apples are on the
horizontal axis. The slope of this
budget line is

The slope of this budget
line equals — (pa / po) = -
(1/3)po/ po =
-1/3

5-7

The vending machine in
Katherine’s office building offers
cans of pop and candies.
Katherine’s utility function is U =
3PC, where P is the amount of pop
consumed per week and C is the
amount of candy consumed per
week. Pop costs $1 and candy
costs $0.5 per bag. If Katherine has
$10 to spend, what is the optimal
combination of pop and candy?

A) 10 cans of pop

B) 10 bags of candy
and 5 cans of pop

The optimal basket occurs
when MUp /Pp =MUc /
Pc.

MUp =3C, MUc =3P,
Pp =$1,Pc =

$0.5. We

therefore have 3C/1 =
3P/0.5,

which means 1.5C

=3P, orC=

2P. We now know that
Katherine should buy
twice as many candies as
she should pop.

Her budget constraint will

5-7
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. Bpems
Ne IIpaBunbHBIN
Tun 3aganus dopmyIUpOBKA 3a1aHUS BBITNTOJTHEHUS
n/n OTBET
(B MUHYTaX)
C) 20 bags of candy | be $10
=P +0.5C.
D) 6 bags of candy Substituting C-: 2P in the
and 7 cans of pop budget constraint. Then,
solve forP.P =5.C=2P
=10.
En)d 6 cans of pap 8 bags of candy Katherine should consume
10 bags of candy and 5
pops
8. Suppose the price of a hamburger | MUc/Pc=15/3=5 5-7
is $8 and the price of Coke is $3.
Assume that the consumer has | Mup/Ph=32/8=4
spent all of his income. If the
marginal utility -of a hamburger is MUc/Pc > MUh / Ph
32 and the marginal utility of Coke
is 15, is the current consumption )
bundle optimal? So, this consumer should
purchase fewer hamburgers
and more Coke.
0. Suppose Zia has two goods: The two goods, cookies 5-7
cookies and chips. They are perfect | and chips, are perfect
substitutes. The price of cookies is | substitutes with different
$2, and the price of chips is $4. Zia | prices and the same
has $8 to spend. The marginal marginal utility. Zia’s
utility of cookies is 1, and the optimal basket is a corner
marginal utility of chips is also 1. solution.
Which of the following statements
is false? MUcookie / Pcookie =1/
2
A) Zia should buy
only cookies an(_j no chips, in o_rder MUchip / MUchip = 1/4
to reach her optimal consumption
basket Because MUcookie /
B) Zia should buy 4 | © c00kie > MUchip /
cookies to reach her optimal
consumption basket
C) Zia’s optimal
basket is a corner solution
D) Zia’s budget
line is tangent to her indifference
curve at her optimal basket. The
tangency condition holds
10. [Mpounraiite  TekcT  BoIpoca, C 3-5
BeIOCpUTE  OOWH  TpaBWiIbHBIA | These two goods are
BapmaHT orBera U 3ammmmre | Substitutes. As the price of
KoM6uHmpoBatHLii apryMeHTBHI, o6ocHossiBaromue | satellite-TV decreases, the
BBIOOD OTBETA: demand for cable-TV
BOIIPOC . .
Suppose you enjoy watching TV as | decreases.

long as you have a cable-TV or
satellite-TV. If the monthly price
of satellite-TV decreases, one




26

. Bpems
Ne IIpaBunbHBIN p
Tun 3aganus dopmynupoBKa 3a1aHUsA BBINOJIHEHUS

n/n OTBET
(B MUHYTaX)

would expect

A)the demand for satellite-TV to
decrease

B)the quantity demanded for
satellite-TV to decrease

C)the demand for cable-TV to
decrease

D)the quantity demanded for
cable-TV to decrease

E)the demand for satellite-TV to

increase.
. Bpewms
No [IpaBunbHbIN p
Tun 3aganus DopMyIHpOBKa 3a/1aHUs BBITIOJTHEHUS
/1 OTBET
(B MUHYTaX)

[TK-3. CnocobeH aHaIM3UpOBaTh U UHTEPIPETHUPOBATh (DHMHAHCOBYIO, OYXTalITEpCKYIO U
WHYI0 WHPOPMAIUIO, CONCPKANIYIOCS B OTYETHOCTH MPEANPUATHH PA3IUYHBIX  (HOpM
COOCTBEHHOCTH, OpraHU3alUid, BEIOMCTB U T.H., HCIIOJIb30BAaTh MOJNYYEHHBIC CBEICHHS IS
NPUHATUSA  YOPABICHYECKUX PELICHHM, BBISIBJICHUS TEHACHUMHW HW3MEHEHHS COLIMAJIbHO-
SKOHOMHYECKHMX IIOKa3zarejield, a TaKXe TMOJATOTOBUTh HMH(POPMAIIMOHHBIA 0030p W/WiH
AHAJIMTHYECKUM OTYET.

11. 3ananue The slope of a budget line c 1
3aKPBITOTO THIIA throughout its I.ength. is
(@) The satisfaction level
(b) The income level of the
consumer

(C) The price ratio of both the
commodities under consideration
(d) Price level of a country

12. The slope of a budget line is c 1
(@) The satisfaction level

(b) The income level of the
consumer

(C) The price ratio of both the

commodities under consideration

(d) Price level of a country

13. Which of the following is a b 1
fundamental concept in
microeconomics?

(a) Gross Domestic Product (GDP).
(b) Price elasticity of demand.

() Fiscal policy.

14. Ordinal utility analysis is otherwise c 1
known as

(a) Gossens second law

(b) cardinality approach

() Indifference curve analysis
(d) Rationality approach

15. 3ananue Mary uses the entirety of her Mary is at her optimal 5-8
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. Bpems
Ne IIpaBunbHBIN
Tun 3aganus dopmyJIUpPOBKA 3a4aHUS BBITIOJIHEHU S
n/m OTBET
(B MUHYTaX)
OTKPBITOTO THIIA income to buy face masks (f) and basket. Her MUf / Pf =
hand sanitizer (h). She currently 1/0.5=2.
buys 10 face masks and 1 hand MUh /Ph =8/4 = 2.
sanitizer. The price per unit of face
masksis _ MU / Pf = MUh /Ph.
$0._5,_ and_the price per unit of hand Thus, Mary’s current
sanitizeris - consumption basket is
$4. Her marginal utility from face onti
. . o ptimal.
masks is 1, and her marginal utility
from hand sanitizer is
8. Is her current basket choice
optimal?
A) Yes, her optimal basket
contains 10 face masks and 1 hand
sanitizer.
B) No, she should buy more of
both hand sanitizer and face masks.
C) No, she should buy more hand
sanitizer and fewer face masks.
D) No, she should buy less of both.
16. Mark’s income is $60. The price of The budget constraint is 5-8
clothing is C+6F=60
$1 per unit, and the price of food is
$6 per unit. With clothing on the 6F=60-C
horizontal axis and food on the
vertical axis, what is the equation of | 6F/6 =60/
his budget line, and what is the 6-C/6
slope of the budget line?
F=10- (% )C
A) C=2-(4/T)F, 3/8
The slope of the budget
B) F=10-(1/6)C, -1/6 line is -1/6
C) F=10-(1/2)C, /6
D) C=4-(2/7)F,-217
17. Claire has two meal options at work | Claire’s budget line is 7S + 5-8
to buy for her lunch break: pasta (P) | 5P
and sushi (S). Pasta costs $5 per meal | =35. The
(Pp), and sushi costs $7 per meal | vertical intercept represents
(Ps). Claire has $35 dollars (I) for | the amount of good Y that
this week’s lunches. If sushi is on the | an individual could have if
horizontal axis, which equation | she only consumed that
represents Claire’s budget line? What | one good. I/Pp
is the vertical intercept of the budget | =35/5=7
line?
18. What is a budget line The budget line, also 5-8
known as the budget

constraint, exhibits all the
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. Bpems
Ne IIpaBunbHBIN p
Tun 3ananus dopMyIupoBKa 3aaHus BBINOJIHEHUS

n/n OTBET
(B MUHYTaX)

combination s of two
commodities that a
customer can manage to
afford at the provided
market prices and within
the particular earning

degree.

19. Features of Budget Line Some of the properties of 5-8
the budget line are as
follows:

Negative slope: If the line
is downward, it shows a
reverse correlation
between the two products.
Straight line: It indicates a
continuous market rate of
exchange in individual
combination s.
Real income line: It
denotes the income and the
spending size of a
customer.
Tangent to indifference
curve: It is the point when
the indifference  curve
meets the budget line. This
point is known as the
consumer’s equilibrium.
20. IIpounTaiiTe TeKCT Bompoca, o a _ 2-3
BHIOCPUTE ONMH MpaBHiIbHBL | A1 inferior good is an
economic term that
BapHaHT OTBETa W 3alHUIINTE

describes a good whose
apryMeHTbl, 0OOCHOBBIBAIOIINE | demand  drops ~ when

BBIOOp OTBeETA: people's incomes  rise.
These goods fall out of
KomOunu When an individual’s income falls | favor as incomes and the
POBaHHBI BOIIPOC (everything remains the same), his | economy improve as
demand for an inferior good? consumers begin buying
@) Rises more costly substitutes
(b) Falls instead.
(c) Remains the same

(d) We cannot say
without additional
information.

[TonHBIM KOMIUIEKT OLIEHOYHBIX MaT€pUaIOB MO JUCHUIUIMHE (MOayno) ((POoHJI OLEHOYHBIX
CPeACTB) XpaHUTCS B DJEKTPOHHOM BHJE Ha Kadeape, yTBepKIaromied pabouyyio Mporpammy
JTUCHUILTUHBL (MOIyJis1), ¥ B LleHTpe MOHUTOpPHHTA U ayAUTa KauecTBa O0yUeHUsl.

7.4. MeTtoauyecknue MaTepuaJibl, ONpeAe/IsiioMe NPpoueaypbl OEHUBAHUSA Pe3yJIbTAaTOB
00y4eHHUs1 0 AUCHHUIINHE (MOLYJII0)
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®opmMoil TeKylIero KOHTPOJS 3HAHUU CTYICHTA SBISIOTCS KOHTPOJBHBIE pabOThHI, TECTHI,
IPYNIOBBIE TUCKYCCUH H ACCE.

OOmast oreHka y4eOHBIX JOCTHDKEHHUH CTyIeHTa B CEMecTpe 10 Y4eOHOMY Kypcy
ompezenseTcss Kak cymMma OajljioB, MOJYYEHHBIX CTYJEHTOM IO pa3iMYHbIM (opMaM TEKYIIero u
MIPOMEKYTOYHOTO KOHTPOJIS B TEYCHUE JAHHOTO CEMeCTpa

VYCnemHocTh U3yueHus: KakJI0oro y4eOHOro Kypca B T€UEHUE CEMECTpa OILCHUBACTCS, UCXOs
u3 100 MakcuMaIbHO BO3MOKHBIX OAJIJIOB.

Tax xak UTOroBOM POpPMOI OTUETHOCTH AJISl AUCLUMUILIMHBI SBJISETCS 3a4€eT, TO OaJUIbHAS OIL[CHKA
MIPEJICTABIISIET COOOI: CEMECTPOBYIO OIICHKY (TEKYIIH KOHTPOIIb MO YIeOHOW AUCIUTUIMHE B TSUCHHE
cemectpa) — 90 OayioB MOJMYyYEHHBIX Ha pa3iuuHbIX (opMax Tekymiero koHrpois u 10 Gamos,
BKJIFOUYAIONUX PA3IUYHOTO pojaa OOHYCHI (OTCYTCTBHE MPOITYCKOB 3aHATHN, aKkTUBHAas paboTra B
TEUEHHEe CEMeCTpa, IMyOIMKaIUK U TIP.).

HesaBucumo oT HaOpaHHOW B CeMECTpe TEKYIICH CyMMBbI OasioB 00s3aTeNbHBIM YCIOBHEM
nepes caadel 3auera SBISETCS BBINOJIHEHHE CTYACHTOM HEOOXOTUMBIX MO padoyeil mporpamme s
JTUCIUIUTAHBI BUIOB 3aIaHHA.

[Ipn obHapyxeHuu mpernoaaBareneM (QakTa CHHCHIBAHUS WIM IUIaruaTa B BbBIIOJHEHHOM
3a/IaHM, JTaHHOE 3a7aHue orieHnBaeTcs B 0 6amnoB. O1ieHUBaHWE MOBTOPHO BBITTOJIHEHHOTO 3aJaHUs
OCYILIECTBIISIETCS 1O OOIINM MPaBUIIaM.

[Tocme okoHYaHWsI ceMecTpa CTyIeHT, HaOpaBmwmii MeHee 60 OaioB, cuHMTaeTCs
HEYCIIEBAIOIINM.

[Ipy HEYHOBIETBOPUTEIBHON Cade 3adyeTa WM HESIBKE MO0 HEYBAXUTCIHHON NpPUYMHE Ha
9K3aMEH 3K3aMEHAllMOHHAs COCTaBJstonlas mpupaBHuBaercs K Hymo (0). B aTtom ciyuae cTyneHT B
YCTAaHOBJICHHOM B YHHBEPCHUTETE MOPSIKE 00sI3aH MepecaaTh 3a4ueT.

[Ipu nepecaaue 3aueTa U3 CEMECTPOBOTO PEUTUHIOBOIO Oaiiia CTyJeHTa BRIUUTACTCS: - TIepBas
nepecaada — S 6ajioB; - BTOpast v nmocjieayromas nepecaaun — 10 6amios.

Tadauna 10. TexHonoruyeckasi Kapra peiiTHHIOBBIX 0aJ1J10B 10 JUCHUILINHE (MOAYJIIO)

KonuuectBo MakcumanibHOE Cpok
Ne KonTponupyemsie .
MEPOTIPHUATHIA KOJIMYECTBO MpPEJICTaBIIe
n/m MEPONPHUSATHS
/ Gansl 6amioB HUSA
OcHoBHOI1 0J10K
1. Yuacmue 6 ouckyccuu 3/2 6 CootsercTBy
omlas rnapa
2. | Konmponvnas paboma 217 14 CootsercTBy
omlas rnapa
3. Jluxmanm 5/8 40 CooTBeTcTBY
omlas 1napa
Onpoc 5/6 30 CoOTBETCTBY
0l1as mapa
Bcero 90 -
bJjiok 6oHycoB
5. | Axmusnas paboma cmyoenma Ha CootBercT
3auAmMUYU,  CYWECMEEHHbIll  BKIAO +1 +3 BYIOIIIAs
CMyO0eHma Ha 3aHAmuU napa
6. | Yuacmue ¢ odoxnadamu ma HayuHvix
KOH@epeHyusx: +1 To
-GHYMPUBY308CKOU +1 +5 rpadux
- 20pOOCKOlU +1,5 P y
-001aCcMHOU +1,5
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KonnuectBo MakcumaiibHOE Cpok
Ne KonTponupyembie .
MEPOTPHUATHIA KOJIMYECTBO MpeJICTaBIIe
/T MEPOTIPUSITHS
/ Gasl 6amioB HUS
- Pe2UOHANbHOU +2
- MedHCOYHAPOOHOU
7. | Bcepoccuiickuti  myp  npeomemuotu o
OIUMRUAOBL (KOHKYPCA) +2 +2
rpaduky
- Ilpuzosoe mecmo
Bcero 10 -
JlonosHuTeNbHBIH 010K
ITo
8. | Augp.3auem 10
rpaduky
Bcero 10 -
UTOoro 100 -
Taoauna 11. Cucrema mrpadoB (111 0THOT0 3aHATHSA)
[Tokazarens bayun
Ono3zoanue nHa 3ausmue (06a u 6o.ee) -2
Hapywenue yuebnoti oucyuniutul -2
Hezomosenocmo k 3ansamuio -1
IIponyck 3anamus 6e3 yeaxcumenbHOL NPUUHbL -1

Ta6muna 12. IIkana mnepeBoaa peiiTHHIOBbIX 0aJIOB B HTOIOBYIO OIIEHKY 3a CeMecTp
10 JMCUMIIMHE (MOIYJII0)

CymmMma GasmioB Orenka 110 4-0aJUTLHOM IIKaJle

90-100 5 (OTIM4YHO)
85-89
75-84 4 (xopor1o)
7074 3a4YTEHO
65-69 3
60-64 (YZ1OBIIETBOPUTENBHO)

Huxe 60 2 (HeyIOBJIETBOPUTEIBHO) He 3aureno

HpI/I peam3aniui  AUCHUIIIIAHBI (MO)IYJ'IH) B 3aBHUCUMOCTH OT YPOBHSA IOATOTOBJICHHOCTU
o6yqa10mnxcs[ MOTYT OBITH MCITOJIBE30BAHbI MHBIE q)OpMBI, MCTOJbl KOHTPOJIA U OUCHOYHBIC CPCACTBA,
nucxonsa n3 KOHerTHOﬁ CUTYyalluu.

8. YYHEBHO-METOJUYECKOE U THO®OPMAIIMOHHOE OBECIIEYEHHUE
JUCHUINIJIMHBI (MOAYJIS)

8.1. OcHoBHas uTEpaTypa

1. AHrmickuii a3bIK sl 3kKoHOMHUCTOB (B1-B2) : yuebnuk u npaktukym amns By3oB / T. A.
bapanoBckas [u ap.] ; orBercTBeHHbIH penakTop T. A. bapaHoBckas. — 3-e u3f., nepepad. u oM. —
Mocksa : WsmatensctBo FOpaiit, 2025. - URL: https://urait.ru/bcode/560030 (O6pa3oBareabHast
iatgopma FOpaiir)

2. TanraeBa, A. B. Aurimiickuii s3bIK 111 9koHOMUCTOB / A. B. Tanraesa, @. A. Kauposa -
Mocksa : Ilpomereit, 2021. URL : https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785001722069.html
(OBC «KOHCYIbTAHT CTYICHTA»)



https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785001722069.html
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8.2. lonostHuTEILHAS JIATEPATypPa

1. AHrIMICKUN S3BIK JUISI SKOHOMHUCTOB [OnekTpoHHbId pecypc] / lnsxosa B. A. - M. :
JamkoB u K, 2016. URL: http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785394022227.html (3BC
«KOHCYIBTAaHT CTYICHTAY)

2. Hepumna E.}O., AHrmmiickuii s3pIK Juis OakanaBpOB SKOHOMHUYECKHMX CHEIHATbHOCTEH
[DnexTponnsiii pecypce] / Ilepmuna E.JO. - M. : ®JIMHTA, 2017. - 113 c. - ISBN 978-5-9765-1381-5
- Pexxum nmocryma: URL http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785976513815.html Bergstrom,
Theodore C., Varian, Hal R. Workouts in Intermediate Microeconomics. — 6™ ed. — N-Y: Norton.
(OBC «KOHCYIBTAHT CTYICHTAY)

3. BenpeBa T.b., AHIMHICKHI SA3BIK JIS HAYYHOTO MCCIEAOBaHUS [DJIEKTPOHHBIN pecypc]:
yue6.-meron. nmocobue / T.b. BempeBa, .M. 3amuxuna, O.B. [leunnkuna - Apxanrensck : WMJ|
CADYVY, 2016. - URL Pexum mocryna: http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785261011286.html
(OBC «KoHCYIbTaHT CTYICHTa»)

4. PazymoBckas, B. A. [lepeBogum TekcThl 1o 3koHOMUKe Translating Economy / PasymoBckas
B. A. - Kpacnosipck : COY, 2017. - 106 c. - ISBN 978-5-7638-3676-9. - Tekcr : anexrponusiii // 9bC
"KoncynpTant cTyneHTa" : [ca#iT]. - URL :
https://www.studentlibrary.ru/book/ |SBN9785763836769 htm (OBC «KoHCYyIbTaHT CTYACHTA»)

8.3. UuTepHeT-pecypchl, HEOOXOAMMbIE 1JIS OCBOCHH Sl JUCHUNJIMHBI (MOIYJIA)
9. MATEPUAJIBHO-TEXHUYECKOE OBECIIEYEHUE JUCHUIIJIMHBI (MO YJIS)
Haumenosanue 365C
Hudposoii oopa3zoBarenbublii pecype IPRsmart:
- 90P Ne 1 — mporpamma aist DBM «ABTOMaTH3MpOBaHHAs CHCTEMa YIpaBJICHUS UPPOBOH
ouobmmorexoit IPRsmarty;
- 0P Ne 2 — »5JIeKTpOHHO-O0pa30BaTEIbHBIM pECypc il HHOCTPAaHHBIX CTYAEHTOB
«PYCCKUM KAK MTHOCTPAHHBIN»
www.iprbookshop.ru
DJIeKTpOHHO-0ub1uoTeuHas: cucrema BOOK.ru

https://book.ru
O6pazoBarenbHas miatgpopma FIOPAUT,

https://urait.ru/

DJIeKTPOHHAs1 OM0/IMOTEeKAa «ACTPAXaAHCKHUI IOCYAapCTBEHHbI YHHBEPCUTET» COOCTBEHHOM
renepanuu Ha miaargopme IbC «dnexkTponnsiii UntanbHbli 3a;1 — budanoTex»
https://biblio.asu.edu.ru

Yuémnasa 3anuce obpaszosamenvrnozo nopmana AI'Y

JuiekTpoHHO-0MOnoTeynasi cucrema (IBC) 00O «Iloaurexpecype» «KoHcyabTanT
CTY/ACHTA»

MuoronpopunbHblii  oOpa3oBaTenbHblil  pecypc  «KOHCYlIbTaHT  CTyZAEHTa»  SIBISIETCA
AJIEKTPOHHON OMOIMOTEYHON CUCTEMOM, MpenocTaBistomel JocTyn yepe3 MHTepHeT K ydeOHOI
JUTepaType M JOIOJIHUTENbHBIM MaTepuaiaM, NpPUOOPETEHHBIM Ha OCHOBAaHUM MPSIMBIX
JIOTOBOPOB ¢ MpaBoobnagarensmu. Kartanor coaepxut 6onee 15 000 HaumeHOBaHMI U3TaHUH.
www.studentlibrary.ru

Pezucmpayus c komnvromepos AI'Y

[TpakTHdeckue 3aHITUS:

e AymuTopus, OCHAIlEHHAs IPE3CHTAIMOHHON TEXHHUKOW: TPOCKTOp, JKpaH, KOMIIBLIOTEP
(HOYTOYK), 3ByKOBBIE KOJIOHKH, MUKPO(OH ( B CIydae KOTUYECTBA CTyAeHTOB Oonee 80 uenoBek);

e Pa0ouee MecTO IpenoaBaresi, OCHAIIEHHOE KOMITBIOTEPOM C TocTyroM B MHTepHeT


http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785394022227.html
http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785261011286.html
https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785763836769.htm
http://www.iprbookshop.ru/
https://book.ru/
https://urait.ru/
https://biblio.asu.edu.ru/
http://www.studentlibrary.ru/
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e Jlns caMocTOSATENbHONW pabOThl CTYAEHTY IMPENOCTaBiIsIeTCs JOCTYNl K Oubimoreke,
YUTAJIBHOMY 3ally, 3aJIy OTKPBITOro foctyna k ceru Mureprer, I1K.

10. OCOBEHHOCTH PEAJ/IMBALIMU JUCHUIIJIMHBI (MOAYJIA) ITPU OBYYEHUUN
HUHBAJUIO0B U JINL C OT'PAHUYEHHBIMH BO3MOKHOCTAMMU 3/10POBbA

Pabouas nporpamma JUCHUIUIMHBI (MOJIYJIsl) IPU HEOOXOAUMOCTH MOXKET OBITh aJanTHPOBaHA
Uit 00y4eHus (B TOM 4YMCJIE ¢ IPUMEHEHHUEM JIUCTAaHIIMOHHBIX 00pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUN) JIHII C
OTpaHUYEHHBIMA BO3MOXKHOCTSIMH  37I0POBbsl, HWHBaJIuAoOB. /[l 3Toro tpedyercss 3asBiICHUE
00yJaroNUXCsl, SIBISIFOIIUXCS JIMIIAMH C OTPAHUYCHHBIMH BO3MOXKHOCTSIMHU 3JI0POBbSI, MHBAIAAMH,
WJIM UX 3aKOHHBIX IIPEICTABUTENICH U PEKOMEHIALMH [ICUXO0JIOT0-MEJUKO-TIEAarOrM4eCKOil KOMUCCHH.
[Tpu 0O0y4ueHNM U1 C OTPAHUYCHHBIMU BO3MOKHOCTSIMU 3]IOPOBBSI YYUTHIBAIOTCS UX WHAUBUIYAbHBIC
ncuxopusnueckue ocodeHHocTu. OO0ydeHHe MHBAIUIOB OCYIIECTBISIETCS TAaK)KE€ B COOTBETCTBHH C
WHIVUBUIYTBHON TIPOTpaMMOi peaduIuTanuy HHBaIHAa (TIpYU HATHYUH).

Jns nuu ¢ HapylieHHeM CiiyXa BO3MOXKHO TNIpefocTaBlieHHEe y4dyeOHOW wuHpopmanuu B
BH3yallbHOU (opme (KpaTKuii KOHCHEKT JIEKIMH; TEeKCTHl 3aJlaHWi, HalledyaTaHHBbIC YBEIMYCHHBIM
mpudTomM), Ha ayIUTOPHBIX 3aHATUAX JOMYCKAaeTcs TMPUCYTCTBUE ACCHCTEHTa, a TaKxke
CYypIONEpPEBOTYMKOB M TU(DIOCYPAONEPEBOTUMKOB.  TEKyIIUid  KOHTPOJIb  yCIIEBAEMOCTH
OCYILIECTBISICTCS B MUCbMEHHOHN (hopMe: 00yUaroluiicss MUICbMEHHO OTBEYAET Ha BOMPOCHI, TUCHMEHHO
BBITIONHSCT TpakTuueckue 3amanus. Jloxmanm (pedepar) Takke MOXKET OBITh TPEICTABICH B
MUCBbMEHHOW ¢dopMe, MPU TOM TPeOOBAaHUS K COICPKAHUIO OCTAIOTCS TEMHU K€, a TpeOOBaHUS K
KaueCTBY M3JIOKEHUSI MaTepuaia (MOHATHOCTh, KAYECTBO PEUH, B3aUMOJICUCTBUE C Ay TUTOPUEH U T. 11.)
3aMEHSAIOTCSI Ha COOTBETCTBYIOIIME TpeOOBaHMUsI, MIPEIbsBIsEMbIe K MMCbMEHHBIM paboTaM (KayecTBO
o OpMIICHHUS TEKCTa U CITUCKA JIUTEPATYPhl, TPAMOTHOCTh, HATMYHE WLTFOCTPAIIMOHHBIX MAaTEPUAIOB U
T. 1.). IlpomexxyTouHast arrecranusi A JHI C HApYHICHUSMH CllyXa MPOBOAMUTCS B MHCHMEHHOM
dbopMe, MPU STOM UCHOJB3YIOTCS OOIMHME KPHUTEPUU OIlcHWBaHHUSA. [Ipum HEoOXOaMMOCTH BpeMs
MOJAITOTOBKH K OTBETY MOKET OBITh YBETUYEHO.

Jlns nui ¢ HapylleHHeM 3peHUs JIOMYCKaeTcsl ayJuallbHOe NMpeAocTaBlIeHHe MHpOpMauy, a
Tak)k€ HCIOJIb30BaHME HA ayJUTOPHBIX 3aHATHSAX 3BYKO3AMHUCHIBAIOIIUX YCTPOUCTB (AMKTO(POHOB U
T. 1.). JomyckaeTcs TmNpUCYTCTBME Ha 3aHATUSIX AacCHUCTeHTa (TIOMOIIHWKA), OKa3bIBAIOIIETO
oOydaromuMcsi HEOOXOIUMYI0 TEXHHYECKYI0 TMOMOIIb. TeKylmuil KOHTPOJIb YCIIEBAEMOCTH
ocymiecTBisieTcss B ycTHOM (opme. [lpu mpoBeaeHHM NPOMEKYTOUHOW aTTECTAlMM IS JIMI[ C
HapyIICHUEM 3pEHUs] TECTUPOBAHUE MOXKET OBITh 3aMEHEHO Ha YCTHOE coOeceJ0BaHKE MO BOIIPOCAM.

Jnst nuir ¢ OorpaHMYEHHBIMH BO3MOKHOCTSIMU 3JIOPOBBSI, MMEIOIIUX HAPYIIEHUS OMOPHO-
JBUTATEJIBLHOTO amnmnapara, Ha ayAUTOPHBIX 3aHATUAX, a TAKXKe MPU MPOBEICHUH MPOLEAYp TEKYIIETro
KOHTPOJISI YCIIEBAEMOCTH U MPOMEKYTOYHOU aTTECTAIMK MOTYT OBITh MPEJIOCTaBIEHbI HEOOXOAUMbIE
TEXHUYECKHE CpelicTBa (MEPCOHANBHBIM KOMITBIOTED, HOYTOYK WM APYrol TrakeT); JOMyCKaeTcs
MPUCYTCTBUE ACCUCTEHTA (ACCUCTEHTOR), OKA3bIBAIOIIETO O0YYAIOIIMMCS HEOOXOIUMYIO TEXHUYECKYIO
MOMOIIb (3aHATh padouee MECTO, MEPEeNBUTAThCS MO ayAUTOPUU, MPOYUTATH 3aJaHue, OPOPMHUTH
OTBET, OOIIATHCS C MPETIOaBaATEIIEM ).



